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 WAARSCHUWING WAARSCHUWING
Geeft gevaarlijke situatie, die kan leiden tot ernstig of dodelijk 
letsel, bij het niet volgen van de voorschriften/instrukties.

Geeft gevaarlijke situatie, die kan leiden tot ernstige materiële 
schade, bij niet het naleven van de voorschriften/instrukties.

 WAARSCHUWING
Lees alle waarschuwingen en instrukties.
Lees steeds aandachtig de Installatie en Gebruikshandleiding alvorens aan het toestel te werken. Het niet naleven van 
waarschuwingen en instrukties kan leiden tot een gevaarlijke situatie, met mogelijk ernstig of dodelijk letsel, met ernstige 
materiële schade als gevolg.

DriSteem European Technical Support: +32 11 82 35 95

Hoge oppervlaktetemperaturen en warm water
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge oppervlaktetemperaturen ( watertank, stoomverdeelbuizen ).

De temperatuur kan oplopen tot 100°C. Om elke vorm van verbranding te voorkomen, laat het toestel steeds en voldoende 
lang afkoelen alvorens aan het toestel te werken. Volg steeds de beschreven procedure.

Waarschuwingen en oorzaken 

WAARSCHUWINGEN EN OORZAKEN
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Waarschuwingen en oorzaken

 WAARSCHUWING
Afsluiten elektrische voeding
Alvorens werken aan het toestel te starten, kijk steeds na of alle energietoevoer - elektrische voeding, stoomaansluiting 
- naar het toestel zijn afgesloten. Het niet afsluiten van deze energietoevoer, kan leiden tot gevaarlijke situaties zoals 
elektrokutie, brand, explosie met ernstig of dodelijke letsel als gevolg.

Volg steeds de beschreven procedure.

Verwijder of raak nooit elektrische componenten voordat de elektrische voeding werd onderbroken.

Volg steeds de beschreven procedure in deze Installatie en Gebruikshandleiding bij het uitvoeren van een interventie of 
onderhoudsbeurt.

Elektrische voeding
Indien een bevochtigingsvraag tijdens een onderhoudsbeurt en de elektrische voeding werd niet afgesloten, dan kan dit 
leiden tot een gevaarlijke situatie zoals elektrokutie, met ernstig of dodelijk letsel tot gevolg. Om dergelijke situaties te 
voorkomen, volg steeds de volgende procedure ( nadat tank voldoende afgekoeld ) :

1. Gebruik de Vapor-logic® keypad/display om bevochtiger in Standby modus te zetten.

2. Sluit de elektrische voeding af van bevochtiger. Schakel alle vermogenschakelaars in OFF positie.

3. Sluit de watertoevoer naar de bevochtiger.

WAARSCHUWING

Afvoer warm water
De temperatuur van het afvoerwater kan oplopen tot 100 °C en mogelijk de afvoerleiding beschadigen. Gebruik hittebestendige 
materialen. Bevochtigers uitgerust met een Drane-kooler dienen te worden voorzien van een 2de wateraansluiting voor de 
afkoeling van het afvoerwater (menging van beide). Let erop dat deze watertoevoer steeds open blijft, ook tijdens de afvoercyclus 
van de bevochtiger.

Te hoge watervoedingsdruk
De maximale watervoedingsdruk op de DriSteem bevochtigers bedraagt 550 kPa (5.5 bar).

WAARSCHUWINGEN EN OORZAKEN
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AANDACHT INSTALLATEUR BEVOCHTIGER
Lees aandachtig deze handleiding voor 
de installatie van de bevochtiger. Laat de 
handleiding steeds bij het toestel.

Informatie is tevens beschikbaar :

Onze website :

Volgende documenten zijn beschikbaar op 
onze website : www.dristeem.com
• Produkt brochures 

– Humidi-tech 
– Ultra-sorb®

• Installatie en Gebruikshandleiding (IOM) 
– Ultra-sorb 
– Vapor-logic besturingssysteem
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Inhoud
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Normaal leiding/onthard water  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35

ONDERHOUD. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35
DI/RO water  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39

Keypad/display en storingsanalyse
In de Vapor-logic Installatie en 
Gebruikshandleiding, welke met elk toestel 
wordt meegeleverd, vindt u meer informatie 
omtrent de Vapor-logic regelaar. Lees ook deze 
aandachtig alvorens werkzaamheden aan het 
toestel te starten.

Download DriSteem literatuur
De meeste van onze handleidingen kan u 
downloaden van onze website:
www.dristeem.com
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Produktoverzicht

FIGUUR 2-3: OVERZICHT HUMIDI-TECH (LEIDING/ONTHARD WATER) 
AANSLUITINGEN

Profiel onder watertank voor 
eenvoudige demontage van de 
tank.

Watertank

Doorvoer 
watertoevoer

Incoloy alloy-sheathed 
immersion heaters

Doorvoeringen 
voor 
muurmontage

Watertoevoer Elektrisch bord

Overloop

Doorvoeringen elektrische kabels

Stoomslang (max 
3 m) of harde 
materialen zoals 
staal, RVS of koper Luchtkanaal

Enkelvoudige 
stoomverdeelbuis met 
condensafvoer

OM-82-4

Nota:
Zie pagina's 8 en 9 voor meer gedetailleerde 
tekeningen.

Elke schade te wijten aan chloride-corrosie valt 
niet onder de DriSteem garantie.

OVERZICHT

Watertoevoer

Vlotterarm

Vlotter

OM-7396

Het waterniveau van een bevochtiger met 
normaal leiding of onthard water wordt 
bewaakt mbv een 3-puntsniveauvoeler.

VLC-OM-030

Vulventiel opent bij 
bereiken van mid-niveau

Laag-niveaubeveiliging.
De elektrische 
weerstanden worden 
uitgeschakeld bij 
bereiken van dit 
waterniveau.

Vulventiel sluit bij 
bereiken van hoog-
niveau

Bevochtigers met DI/RO water hebben een 
watertoevoervlotter en een vlotterschakelaar als 
laagniveaubeveiliging.

NORMAAL LEIDING/ONTHARD WATER

Bij Humidi-tech bevochtigers met normaal leiding- of onthard water 
wordt het water via elektrische verwarmingsweerstanden opgewarmd tot 
kooktemperatuur. De geleidbaarheid van het water speelt daarbij een grote 
rol, moet minimaal 30 μS/cm zijn voor een optimale werking en regeling. 
Humidi-tech bevochtigers voor normaal leiding/onthard water functioneren niet 
met DI/RO water. Indien DI/RO water, zie Humidi-tech met de DI/RO optie.

DI/RO WATER OPTIE

Ook bij Humidi-tech bevochtigers met DI/RO water wordt het water via 
elektrische verwarmingsweerstanden opgewarmd tot kooktemperatuur. Het 
waterniveau wordt nu geregeld mbv een vlotter en een vlotterschakelaar als 
laagniveaubeveiliging.

Bevochtigers met DI/RO water vragen minder onderhoud en hebben minder 
stoomproduktiestops (doordat er minder vaak water moet afgevoerd worden).

OVERGANG WATERTYPE

Humidi-tech bevochtigers voor leiding/onthard water kunnen op lokatie 
omgebouwd worden voor gebruik van DI/RO water (idem vice versa). 
Kontakteer uw DriSteem verdeler voor meer informatie.

FIGUUR 2-1: WATERNIVEAUBEWAKING 
MBV 3-PUNTSVOELER VOOR NORMAAL 
LEIDING - EN ONTHARD WATER

FIGUUR 2-2: WATERNIVEAUBEWAKING 
MBV VLOTTERSYSTEEM VOOR DI/RO 
WATER
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Produktoverzicht

OPTIES STOOMVERDELING

Naast de klassieke enkelvoudige stoomverdeelbuizen, zoals voorgesteld in 
figuur 2-3, heeft DriSteem een bijkomend breed gamma voor de verdeling van 
de geproduceerde stoom. Zie onder.

De installatie-instrukties vind u vanaf pagina 19.

OVERZICHT

OM-56-1

Los van stoombevochtiger

Rechtsreeks op stoombevochtiger

OM-55-1

Lucht 
aanvoerStoom 

uitblaas
OM-636-1

OM-637-1

FIGUUR 3-1: ULTRA-SORB STOOMVERDELING

FIGUUR 3-2: RAPID-SORB STOOMVERDELING

FIGUUR 3-3: SDU MONTAGE OPTIES
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OVERZICHT

Capaciteiten, elektrische gegevens en gewichten

DC-1168

Slangklem (voor stoomslang)

Tabel 4-2:
Diameter stoomaansluiting

HT model Stoomafvoer

2, 4, 6, 8 DN40 stoomslang of BSP aansluiting

10*, 12*, 14*, 16* DN40 of DN50 stoomslang of BSP 
aansluiting

21, 25, 30, 34 DN50 stoomslang of BSP aansluiting

*  Indien gebruik van SDU-E, dan moet de stoomuitgang op de 
Humidi-tech bevochtiger DN50 zijn om te kunnen aansluiten op SDU 
aggregaat.

De stoomaansluiting op een Humidi-tech 
bevochtiger is voorzien voor een stoomslang of 
BSP aansluiting. 

Voorstelling figuur 4-1 : Humidi-tech 
bevochtiger voor normaal leiding/onthard 
water.

Tabel 4-1: 
Humidi-tech elektrische gegevens, stoomcapaciteit en gewichten

HT model Mono 230V 3 x 400V
Transportgewicht 

(kg) Bedrijfsgewicht(kg)
kW Max. stoomcapaciteit 

(kg/h) I max. (A) Max. stoomcapaciteit 
(kg/h) I max. (A)

2 2.5 8.0 — — 37 44

4 5.0 16.0 5.4 8.7* 37 44

6 7.5 24.0 8.2 13.0* 41 56

8 10.0 31.9 10.9 17.3* 41 56

10 12.5 39.9 13.6 15.2* 43 64

12 15.0 47.9 16.3 17.3 43 64

14 — — 19.1 20.2 43 64

16 — — 21.8 23.1** 43 64

21 — — 28.6 30.3** 44 70

25 — — 34.0 36.1** 44 70

30 — — 40.8 43.3** 47 72

34 — — 46.3 49.1** 47 72

* Gelieve rekening te houden met deze waarden bij het bepalen van de voedingskabeldikte.
** Geen SDU stoomverdeelaggregaat beschikbaar voor deze modellen.
Nota's:
• SDU-I is beschikbaar voor modellen Humidi-tech HT-2 tot HT-10.
• SDU-E is beschikbaar voor alle modellen, behalve voor HT-2 en modellen HT-16 tot HT-34.
• Indien SDU dan extra elektrische componenten in het elektrisch bord van de Humidi-tech bevochtiger. Tel volgende waarden extra voor bedrijfs - 

en transportgewicht : 
- SDU-E: 5.5 kg 
- SDU-I: 4.0 kg

• Alle Humidi-Tech bevochtigers opereren op 50/60 Hz.
• Een SDU stoomverdeelaggregaat wordt steeds afzonderlijk geleverd.

FIGUUR 4-1: AANSLUITING STOOMAFVOER
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Afmetingen

OVERZICHT

DC-1167

50 mm

Ventilatie

13 mm doorvoer voor watertoevoer

Stoomuitgang

Bovenaanzicht 614 mm

Zijaanzicht links Vooraanzicht

Onderaanzicht

57 mm

409 mm

472 mm

57 mm

614 mm

19 mm

276 mm 50 mm
25 mm

57 mm
38 mm

146 mm

DN20 aansluiting afvoer omkasting/frame

DN20 aansluiting afvoer omkasting/frame

16 mm

38 mm

146 mm

Doorvoer controle of SDU 
kabel

Doorvoer 
voedingskabel

Doorvoer controle of SDU 
kabel

Doorvoer 
voedingskabel

FIGUUR 5-1: HUMIDI-TECH AFMETINGEN
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Keuze van lokatie

INSTALLATIE

BEVOCHTIGER

Bij de keuze van de lokatie van de stoombevochtiger, gelieve rekening te 
houden met volgende advies :

• In de nabijheid van het luchtkanaal/luchtgroep 
 
Installeer de bevochtiger zo dicht mogelijk bij de lokatie waar de 
stoomverdeling zal plaatsvinden. Met een flexibele stoomslang als 
stoomleiding tussen bevochtiger en stoomverdeling bedraagt de maximum 
afstand 3 m, ingeval van harde materialen (staal, RVS, koper) dan kan de 
afstand tot 6 m. 
 
Voor meer informatie ivm de installatie van de stoomverdeling, zie pagina 
15.

• Minimum vrije ruimte rond toestel (zie Figuur 7-1)

• Elektrische aansluitingen 
 
De doorvoeringen voor de elektrische voedingskabel bevinden zich 
boven - en onderaan in de rechtse hoek achteraan. Zie ook figuur 5-1. 
Aansluitschema's vind u op pagina's 12 en 13.

• Aansluitingen water toe-en afvoer 
 
De doorvoeringen bevinden zich achteraan links. Zie figuur 5-1 en pagina 
8.

• Vorstvrije ruimte 
 
Zorg dat de bevochtiger steeds vorstvrij opgesteld staat. Bij plaatsing 
van het toestel tegen een buitenmuur, zorg dat deze muur voldoende 
geïsoleerd is.

LOKATIE STOOMVERDELING, HYGROSTAAT EN RV VOELER

Plaats bij voorkeur de stoomverdeling op een hogere lokatie ten opzichte 
van de bevochtiger. Blijkt dit onmogelijk, neem dan alle voorzieningen 
opdat eventueel gevormd condensaat in de stoomleiding en verdeling wordt 
afgevoerd. Zie ook pagina 18.

De lokatie van de hygrostaat en/of vochtigheidsvoeler heeft een grote inpact 
op de regeling van de bevochtiger. Zie figuur 14-1. 
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Plaatsing van de bevochtiger

INSTALLATIE

Volg steeds de beschreven instrukties bij de installatie van de bevochtiger. Zie 
figuur 8-1 en 9-1.

• Hou bij de montage van de ophangbeugel rekening met het 
bedrijfsgewicht van het toestel. Zie pagina 4.

• Gebruik de mal op de kartonnen verpakkingsdoos van de bevochtiger 
voor de juiste lokatie van de bevestigingspunten (deze bevinden zich op 
406 mm van elkaar).

• Zorg voor voldoende ondersteuning van het toestel.

• Controleer na het ophangen of het toestel loodrecht en waterpas werd 
opgesteld.

• Hou tevens rekening met de minimaal vereiste ruimtes rond het toestel voor 
een vlotte service en onderhoud. Zie figuur 7-1.

Bovenzijde (zonder SDU) : 460 mm

Rechts (toegang elektrisch bord) : 915 mm

Muur

Voorzijde : 915 mm

Vloer : 610 mm

Links :
305 mm

Bevestigingspunt

Naar stoom-verdeling

DC-1201

Behoud deze minimum vrije ruimtes rond het toestel voor een 
vlotte service en onderhoud.

 WAARSCHUWING

Montage van de bevochtiger
Monteer de bevochtiger volgens 
beschreven instrukties in deze 
handleiding en op een stevige basis. 
Onjuiste installatie kan leiden tot 
materiële of persoonlijke schade, met 
ernstig of dodelijk letsel tot gevolg.

FIGUUR 7-1: HUMIDI-TECH MINIMALE SERVICE RUIMTE
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Aansluitingen:

INSTALLATIE

FIGUUR 8-1: OVERZICHT HUMIDI-TECH (LEIDING/ONTHARD WATER) AANSLUITINGEN

Normaal leiding/onthard water

Watertoevoer :
•  Aansluitdiameter DN10
•  Waterdruk 175 to 550 kPa (plaatsing van 

manometer aanbevolen).
•  Minimum 1 meter voor aansluiting op tank 

leiding in metaal (hogere temperatuur 
wegens stralingswarmte van de tank).

•  Waterdrukschommelingen te vermijden. 
Waterslagdemper (shock arrestor) of 
flexibele aansluiting wordt aanbevolen.

Stoomslang (maximum 3 m). Eventueel harde materialen gebruiken 
zoals staal, RVS, koper (maximum 6 m).

Koppelingen door derden

Aanbeveling plaatsing shock 
arrestor of flexibele aansluiting

DN20 aansluiting afvoer tank, 
overloop. Materiaal geschikt 
voor min. 100°C. Als leiding 
langer dan 3 m, gebruik DN32 
leiding vanaf waterslot.

25 mm luchtspleet

Spill funnel. Plumb to floor drain.

Open afvoer vereist.
Zie opmerking onder.

DN20 aansluiting afvoer omkasting/frame.
Materiaal geschikt voor min 100°C.
Als leiding langer dan 3m, gebruik DN32 
leiding vanaf waterslot.

Afvoer omkasting/frame

Cover

Installatie Humidi-Tech

DC-1136

Opmerkingen :
•  Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge temperatuur en ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash stoom wordt 

geabsorbeerd. Indien niet, dan ontstaat mogelijk condensatie op nabij gelegen oppervlakten.
•  Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken door derden.
•  De watertoevoer bevindt zich 25 mm boven de overloop van de watertank. Er kan geen water vanuit de tank terug in het watertoevoersysteem 

terecht komen. Er moeten dan ook geen bijkomende maatregelen genomen worden mbt terugvoerpreventie. Raadpleeg eventueel instanties voor 
de lokale wetgeving.

•  Voorzie koppelingen in watertoevoer en waterafvoer teneinde de watertank makkelijk te kunnen verwijderen indien nodig.
•  Elke schade te wijten aan chloride-corrosie valt niet onder de DriSteem garantie.

50 mm
300 mm

50 mm syphon in de watertoevoerleiding 
zodat geen stoom in de leiding wanneer 
watertoevoer afgesloten is.
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INSTALLATIE

DC-1139

Koppelingen door derden

Waterfilter, door derden

DN20 aansluiting afvoer 
tank, overloop. Materiaal 
geschikt voor min. 
100°C. Als leiding langer 
dan 3 m, gebruik DN32 
leiding vanaf waterslot.

25 mm 
luchtspleet

Spill funnel. Plumb 
to floor drain

Afvoer 
omkasting Cover

Installatie Humidi-tech

50 mm syphon in de 
watertoevoerleiding zodat 
geen stoom in de leiding 
wanneer watertoevoer 
afgesloten is.

50 mm

300 mm

Opmerkingen :
•  Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge temperatuur en ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash stoom wordt 

geabsorbeerd. Indien niet, dan ontstaat mogelijk condensatie op nabij gelegen oppervlakten.
•  Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken door derden.
•  De watertoevoer bevindt zich 25 mm boven de overloop van de watertank. Er kan geen water vanuit de tank terug in het watertoevoersysteem 

terecht komen. Er moeten dan ook geen bijkomende maatregelen genomen worden mbt terugvoerpreventie. Raadpleeg eventueel instanties voor 
de lokale wetgeving.

•  Voorzie koppelingen in watertoevoer en waterafvoer teneinde de watertank makkelijk te kunnen verwijderen indien nodig.
•  Elke schade te wijten aan chloride-corrosie valt niet onder de DriSteem garantie.

Open afvoer vereist. 
Zie opmerking onder.

DN20 aansluiting afvoer tank, 
overloop. Materiaal geschikt voor 
min. 100°C. Als leiding langer dan 
3 m, gebruik DN32 leiding vanaf 
waterslot.

Stoomslang (maximum 3 m). Eventueel harde materialen 
gebruiken zoals staal, RVS, koper (maximum 6 m).Watertoevoer :

•  Aansluitdiameter DN10
•  Waterdruk 175 to 550 kPa (plaatsing van 

manometer aanbevolen).
•  Minimum 1 meter voor aansluiting op tank 

leiding in metaal (hogere temperatuur wegens 
stralingswarmte van de tank).

•  Waterdrukschommelingen te vermijden. 
Watzerslagdemper (shock arrestor) of flexibele 
aansluiting wordt aanbevolen.

Aansluitingen: DI/RO water

FIGUUR 9-1: OVERZICHT HUMID-TECH (DI/RO WATER) AANSLUITINGEN
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FIGUUR 10-1: DRANE-KOOLER VOOR AFKOELEN VAN AFVOERWATER

De toevoerwaterdruk dient tussen 172 kPa en 552 kPa te liggen. Eventueel 
kunststofleiding moet bestand zijn tegen temperaturen van minimum 
100 °C. De aansluiting op het watertoevoerventiel is een 3/8" (DN10) 
draadaansluiting.

DriSteem adviseert het gebruik van een shock arrestor om 
waterdrukschommelingen te voorkomen.

Indien gebruik wordt gemaakt van een niet-metalische leiding, bv flexibele 
waterslang, adviseert DriSteem om minimum 1 meter te voorzien in metalen 
leiding. Plaats een 50 mm diep waterslot in de toevoerleiding die voorkomt dat 
stoom in de leiding komt wanneer de watertoevoer werd afgesloten.

Voor de afvoerleiding kan gebruik gemaakt worden van harde materialen 
zoals koper, RVS, staal of PVC die geschikt is voor een temperatuur van min 
100 °C. Indien geen gravitaire afvoer mogelijk, installeer een pomp geschikt 
voor een temperatuur van minimum 100 °C.

De 2 afvoeraansluitingen op de bevochtiger (tank en frame) zijn beide DN20 
koperaansluitingen. De afvoeren van tank en frame dienen afzonderlijk te 
worden aangesloten. Zie figuur 8-1 en 9-1.

Is de lengte van de afvoerleiding langer dan 3 meter, vergroot de 
leidingsdiameter tot minimum DN32.

Zie figuur 8-1 en 9-1 voor meer instrukties.

Belangrijk: Voorzie koppelingen op watertoevoer-en afvoerleiding zodat de 
watertank makkelijk kan verwijderd worden voor ondershoudsdoeleinden. Zie 
ook figuur 8-1 en 9-1.

DriSteem's Drane-kooler koelt het 
afvoerwater tot 60 °C (maximaal 
22.7 l/min). Voor meer informatie 
omtrent Drane-kooler opties en 
instrukties; gelieve kontakt op te 
nemen met uw DriSteem verdeler. 
Of raadpleeg onze website www.
dristeem.com.

OM-7398

WAARSCHUWING
Afvoer warm water
De temperatuur van het afvoerwater 
kan oplopen tot 100 °C en mogelijk 
de afvoerleiding beschadigen. 
Gebruik hittebestendige materialen. 
Bevochtigers uitgerust met een Drane 
Cooler dienen te worden voorzien 
van een 2de wateraansluiting voor 
de afkoeling van het afvoerwater 
(menging van beide). Let erop dat 
deze watertoevoer steeds open blijft, 
ook tijdens de afvoercyclus van de 
bevochtiger.

Te hoge watervoedingsdruk
De maximale watervoedingsdruk op 
de DriSteem bevochtigers bedraagt 
550 kPa (5.5 bar).

Aansluitingen: Watertoevoer en afvoer
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Tank drain Frame drain

Field piping

Notes:

• Dashed lines indicate provided by installer.

• Total length of pipe between humidifer and 
     Drane-kooler not to exceed 3 m. 

Drane-kooler
Part No. 902205 (NPT connections)
Part No. 902206 (BSP connections)

Floor

Supply water shut-off valve
Union

Vacuum breaker

Hot drain water inlet, DN25

Union
Union

Tempered water outlet, DN50

Supply water inlet, DN10
172 to 552 kPa

Maximum temperature 21 °C
Tempered water outflow
45.4 lpm
60 °C

DC-1160

DC-1138

Nota:
Selecteer de pomp in functie van watertemperatuur, druk, opvoerhoogte. 
Kontakteer eventueel uw DriSteem verdeler voor selectie van de pomp.

Humidi-Tech 
afvoerleiding
(lev.inst.)

Terugvoerpomp

Terugslagkelp

Afvoer omkastingAfvoer tank

Persleiding (lev.
inst.)

FIGUUR 11-1: DRANE-KOOLER

FIGUUR 11-2: TERUGVOERPOMP OP AFVOER

Aansluitingen: Drane-kooler
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Elektrische aansluiting

FIGUUR 12-1: ELEKTRISCHE 
AANSLUITING

Zekering 
(door 
derden)

Elektrische 
voeding 
(door 
derden)

OM-1007

Nota's:
• De voedingsvermogenkabel en 
besturingsbedrading dienen gescheiden te 
worden. Leg ze nooit samen in eenzelfde 
kabelgoot, ladder.
• Leg ook in het toestel vermogen-en 
besturingsbedrading gescheiden.

 WAARSCHUWING
Werken aan de bevochtiger mag 
enkel door gekwalificeerd personeel 
gebeuren.

Lees aandachtig de instrukties alvorens 
werkzaamheden aan te vangen. Het 
niet naleven van waarschuwingen en 
instrukties kan leiden tot een gevaarlijke 
situatie, met ernstig of dodelijk letsel, 
met ernstige materiële schade als 
gevolg.

Raak nooit de elektrische componenten 
aan zonder afsluiten van de elektrische 
voeding op het toestel.

AANSLUITING VAN BEVOCHTIGER

Alle elektrische aansluitingen dienen te gebeuren volgens de lokale 
voorschriften en volgens de elektrische aansluitschema's van het toestel. De 
elektrische schema's bevinden zich aan de binnenzijde van het elektrisch bord. 
De voedingskabel moet bestand zijn tot temperaturen van 105 °C.

Bij het zoeken van een geschikte lokatie, vermijd plaatsen met een mogelijk 
hoge elektromagnetische emissie (bv frequentiesturingen, transformators, enz... 
).

Het watertoevoerventiel, het afvoerventiel, de 3-puntsniveauvoeler en 
temperatuurvoelers hebben allen een klasse 2 - 24 Vac voedingsspanning.

AARDING

De aarding moet worden uitgevoerd met stevige metal-to-metal 
aansluitklemmen teneinde een goede geleiding van radiogestuurde 
interferentiestraling naar aarde.

De aarding heeft dezelfde kabeldikte als de voedingskabel. Zie IEC 60364 
richtlijn.

VOORKOMEN VAN INTERFERENTIE

Interferentie van bv elektromagnetische emissie moet ten allen tijde vermeden 
worden. Elektromagnetische straling kan voorkomen bij een inductieve 
belasting, transformatoren, frequentiesturingen enz... EMC straling is moeilijk 
te definiëren, maar geeft vaak aanleiding tot foutieve en oncontroleerbare 
regelingen.

BELANGRIJK:
• Voor een optimale bescherming tegen EMC straling worden 

temperatuurvoelers, RV voelers, hygrostaten ed... best aangesloten met een 
afgeschermde kabel. De aardingsaansluiting maximum 50 mm.

• De bedrading enkel langs de zijde van de bevochtiger verbinden met de 
aardingslus.
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Elektrische aansluiting

FIGUUR 13-1: AARDINGSLUS

Aansluiting aardingslus

Vapor-logic 
keypad 
voorzijde 
toestel

Microprocessor 
board

OM-1505

Nota:
Voor een optimale bescherming tegen EMC straling worden 
temperatuurvoelers, RV voelers, hygrostaten, ed... best aangesloten met 
een afgeschermde kabel. De aansluiting van de aardingslus maximum 
50 mm

Zijaanzicht Humidi-Tech

Tabel 13-1:  
Draaddiameter

1 x 230 volt 3 x 400 volt

Amps Draaddikte mm2 Aarding mm2 Amps Draaddikte mm2 Aarding mm2

0 - 18 2.5 2.5 0 - 15.7 2.5 2.5

18.1 - 24 4 4 15.8 - 21 4 4

24.1 - 30.7 6 6 21.1 - 27 6 6

30.8 - 42.7 10 10 27.1 - 37.5 10 10

42.8 - 57 16 16 37.6 - 51 16 16

57.1 - 75.7 25 16 51.1 - 66.7 25 16

75.8 - 93.7 35 16 66.8 - 82.5 35 16

93.8 - 113.2 50 25 82.6 - 100.5 50 25

113.3 - 144 70 35 100.6 - 128.2 70 35

144.1 - 174 95 50 128.3 - 155.2 95 50

174.1 - 201.7 120 70 155.3 - 179.2 120 70

Tabel 13-2:  
Minimum I amp zekering

I max. A Breaker size

0 - 8.0 10

8.1 - 10.4 13

10.5 - 12.8 16

12.9 - 16 20

16.1 - 20 25

20.1 - 25.6 32

25.7 - 32 40

32.1 - 40 50

40.1 - 50.4 63

50.5 - 64 80

64.1 - 80 100

80.1 - 100 125

100.1 - 128 160

128.1 - 160 200
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FIGUUR14-1: VOORKEUR POSITIES VOELERS

Plaatsing van voelers

LOKATIE VAN HYGROSTAAT / VOELER KRITISCH

De lokatie van de hygrostaat en/of vochtigheidsvoeler heeft een grote impact 
op de regeling van de bevochtiger. Gebruik bv nooit een kanaalvoeler 
voor een RV-meting in een ruimte. Voor een goede meting moet een 
kanaalvoeler steeds in een luchtstroom geïnstalleerd worden. Voorkeur positie 
vochtigheidsvoelers (zie figuur op pagina 14):

A  Ideaal : een goede menging van droge en vochtige lucht met een stabiele 
temperatuursregeling.

B  Mogelijk, maar omgeving kan vochtigheidsmeting beinvloeden, bv 
wanneer voeler te dicht bij roosters, verwarming, enz....

C  Mogelijk. Een goede menging van droge en vochtige lucht. Eventueel kleine 
vertraging tussen meting positie C en condities in de ruimte.

D  Mogelijk voor vochtigheidsmeting ruimte, maar meer typisch wanneer 
lokaal kritisch en gemeten wordt.

E  Niet aanvaardbaar. De meting is niet representatief voor de 
ruimtecondities.

F  Niet aanvaardbaar. Plaats de voelers nooit in de buurt van een 
raam, doorgangen naar aanpalende ruimtes omwille van mogelijke 
temperatuursverschillen.

G  Meest ideale positie voor hooglimiethygrostaat, hooglimietvoeler en/of 
luchtstroomdetektie.

•

•

•

•

•

•

•

•

Buitenlucht

Afzuiglucht Retourlucht Luchtgroep

8' to 12'
(2.4 m to 3.7 m) min.

Stoomverdeling in luchtkanaal/luchtgroep

Ombuigschoepen

Optie temp.komp.voeler. Positie van voeler op koudste 
oppervlakte, bv buitenraam langs noord-zijde.

RaamDoorgang

Raam
Einde stoomabsorptie
Lucht en toegevoegde stoom zijn volledig gemengd.

Luchtstroomdetektieschakelaar of verschildrukschakelaar 
(type aangeraden voor VAV toepassingen)

Hooglimitiethygrostaat of hooglimietvoeler (ingesteld 
90 % RV max) voor VAV toepassingen.

Kleppensecties

C

A

E

F

D

B

E

F

G

F

DC-1084

Faktoren die invloed hebben op de 
vochtigheidsregeling :
• Capaciteit van bevochtiger versus 

benodigde capaciteit.

• Nauwkeurigheid van vochtigheidsvoelers.

• Locatie van vochtigheidsvoelers.

• Nauwkeurigheid en positie van 
temperatuurvoelers.

• Luchtverdeling, luchtsnelheid in luchtkanaal 
/ ruimte.

• Interferentie van andere systemen.

Wall
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Stoomverdeling:

FIGUUR 15-1: ULTRA-SORB MET 
HOOGRENDEMENT ISOLATIE (OPTIE)

Keuze lokatie van stoomverdeelsysteem

Hoogrendement stoomverdeelbuizen
Een stoomverdeelsysteem met hoogrendement 
stoomverdeelbuizen biedt talrijke voordelen 
: sterke energiebesparing tot 85%, een 
verlaagde warmteoverdracht in de luchtstroom 
(dus minder koeling nodig), en beduidend 
minder condensaatvorming.

Naast de bevochtigers heeft DriSteem verschillende stoomverdeelsystemen ter 
beschikking voor een optimale verdeling van de stoom in het luchtkanaal of 
luchtgroep.

De systemen voor een stoomverdeling in een gesloten geheel, een luchtkanaal 
of luchtgroep, moeten in de luchtstroom geplaatst worden op een lokatie waar 
de stoom goed en volledig kan geabsorbeerd worden zonder vorming van 
condensatie.

• Voor elke systeem kan de stoomabsorptielengte berekend en bepaald 
worden in functie van capaciteit, afmetingen luchtkanaal/luchtgroep, 
luchttemperatuur, enz... Voor meer informatie, neem kontakt op met uw 
DriSteem verdeler.

• Plaats bij voorkeur het stoomverdeelsysteem daar waar de 
luchttemperatuur het hoogst is, bv kort na een verwarmingsbatterij.

• Neem voldoende absorptielengte :

–  voor een filtersektie. Bij een onvoldoende stoomabsorptie neemt het 
filterdoek de stoom op en wordt nat.

–  ten opzichte van metalen onderdelen. Zij hebben een lagere 
oppervlaktetemperatuur, er kan sneller condensatie ontstaan.

–  voor brandklep of brand(rook) voeler.

–  voor een luchtkanaalsplitsing. Belangrijk is dat alle stoom geabsorbeerd 
is voordat de luchtstroom zich verdeeld in verschillende sekties.

• Voorzie voor de condensaatafvoer een open afvoer (min 25 mm) enkel 
in ruimtes met voldoende hoge temperatuur en ventilatie zodat eventueel 
vrijgekomen flash stoom wordt geabsorbeerd. Indien niet, dan ontstaat 
mogelijk condensatie op nabij gelegen oppervlakten.
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Tabel 16-1:
Maximale stoomcapaciteit en lengte stoomslang en leiding in harde materialen*

Flexibele stoomslang Koper, RVS, Schedule 40 staal buis

Stoomslang I.D. Maximale capaciteit Maximale lengte ** Maat buis*** Maximale capaciteit Maximale lengte†

DN40 68 kg/h 3 m DN40 68 kg/h 6.1 m

DN50 113 kg/h 3 m DN50 100 kg/h 9.2 m

* Gebaseerd op een drukverschil in stoomslang, buis van 1250 Pa
** Aanbevolen maximale lengte stoomslang is 3 m. Een grotere lengte kan aanleiding geven tot verzakkingen en condensophoping in de 
stoomslang.
*** Verhoog rendement en capaciteit door het isoleren van leidingen.
† Totale lengte omvat de werkelijk gemeten lengte + 50% ter compensatie van bochten en koppelingen.

Belangrijk:

Een te kleine diameter van de verbinding tussen 
bevochtiger en stoomverdeelsysteem kan leiden 
tot een onaanvaardbaar hoge drukopbouw in 
de watertank van de bevochtiger waardoor 
mogelijk een verlaagde capaciteit.

Belangrijk:

Het niet navolgen van de beschreven instrukties 
kan leiden tot een verhoogde tegendruk, 
verlaagde capaciteit van de stoombevochtiger, 
lekkende dichtingen, problemen met waterslot, 
meesleep van druppels in stoomverdeelbuizen, 
enz..

De stoomaansluiting van de stoombevochtiger is geselecteerd in functie van 
zijn capaciteit. Gebruik NOOIT een kleinere diameter voor de verbinding 
tussen toestel en verdeelsysteem.

• Zie maximum stoomcapaciteit in tabel 16-1.

• Word de bevochtiger hoger geplaatst dan het stoomverdeelsysteem, volg 
de instrukties zoals weergegeven in figuur 18-1.

VERBINDING MET FLEXIBELE STOOMSLANG
• Ondersteun de stoomslang op voldoende plaatsen zodat er geen 

verzakkingen kunnen ontstaan. Leg de stoomslang met een hellingsgraad 
van minimum 15% richting stoombevochtiger.

• Gebruik DriSteem stoomslang. Sommige types stoomslang geven 
aanleiding tot schuimvorming in de watertank.

• Gebruik geen stoomslang bij een buitenopstelling van het toestel.

• Isoleer een flexibele stoomslang niet. De stoomslang kan de warmte niet 
kwijt, wordt hard en vertoont mogelijk scheuren en lekkages.

• Voor enkelvoudige stoomverdeelbuizen, zie capaciteiten in tabel 25-1.

Stoomverdeling: Verbinding tussen bevochtiger en 
stoomverdeelsysteem
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Verbinding tussen bevochtiger en 
stoomverdeelsysteem

Tabel 17-1: 
Stoomverlies stoomslang en leiding in harde materialen

Beschrijving Nominale diameter
Stoomverlies

Isolatiedikte
Niet-geïsoleerd Geïsoleerd

Stoomslang
DN40 0.22 kg/h/m N/A N/A

DN50 0.30 kg/h/m N/A N/A

Leiding
bv koper

DN40 0.164 kg/h/m 0.03 kg/h/m 50 mm

DN50 0.21 kg/h/m 0.037 kg/h/m 50 mm

Piping
bv staal

DN40 0.33 kg/h/m 0.03 kg/h/m 50 mm

DN50 0.38 kg/h/m 0.037 kg/h/m 50 mm

Nota: Deze waarden zijn gebaseerd op een luchttemperatuur van 27°C, glasvezel isolatie, koperen leiding en Schedule 40 stalen buis.

VERBINDING MET VASTE BUIS UIT HARD MATERIAAL
• Zie figuur 24-1 en 25-1 voor meer informatie omtrent de verbinding met 

enkelvoudige stoomverdeelbuizen. In tabel 27-1 vind u meer gegevens ivm 
Rapid-Sorb toepassingen.

• Ondersteun de leiding voldoende. Een onvoldoende ondersteuning van 
de leiding leidt mogelijk tot extra spanningen op de watertank, mogelijk 
scheurvorming van lasnaden.

• DriSteem heeft verschillende adaptorstukken ter beschikking: draad, slang 
of flensaansluiting.

• 90° Bochten kunnen beter niet gebruikt worden, bij voorkeur 2 x 45° 
bochten, minimum 0.3 m van elkaar.

• Dunwandig koperen buis warmt sneller op, waardoor verlaagde kans tot 
condensvorming in de leiding tov een dikwandige stalen leiding.

• Het isoleren van de leiding geeft een verhoogd rendement en minder 
condensvorming.

• Verwijder alle resten van schroefdraad snij - en boorolie. Dit vermindert de 
kans op schuimvorming in de watertank van de bevochtiger.

 WAARSCHUWING

Te hoge vochtigheid in luchtkanaal
DriSteem raadt ten stelligste 
de plaatsing van een airflow-
schakelaar (luchtstroomdetektie) en/
of hooglimiethygrostaat (of voeler) 
aan. Deze vergrendelingen verlagen 
of onderbreken de stoomproduktie 
zodat de relatieve vochtigheid in het 
luchtkanaal/luchtgroep steeds beperkt 
blijft tot een ingestelde waarde. Een te 
hoge vochtigheid zou condensvorming, 
bacteriegroei ed in de hand werken.

Stoomverdeling:
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FIGUUR 18-1: T-ONTWATERING VAN STOOMLEIDING

INSTALLATIE VAN T-ONTWATERING

Installeer een T-stuk ontwatering indien :

- de bevochtiger hoger is gepositioneerd dan het stoomverdeelsysteem.

- de stoomleiding een overbrugging maakt over een hoger gelegen obstruktie.

- of wanneer de stoomleiding langer dan 6 meter is.

Belangrijk: Ondersteun flexibele stoomslang op voldoende plaatsen om 
doorzakken te voorkomen.

DC-1450

90° bocht (lang) of 2 x 45° bochten

Obstruktie

Isolatie van leiding beperkt condensverliezen

To dispersion assembly

51 mm recommended

200 mm minimum

25 mm luchtspleet
Open afvoer

DN20

T-stuk te installeren door derden.
DriSteem onderdelennummers voor RVS304 T-stuk :
• DN40: No. 162710
• DN50: No. 162712

Helling

Humidi-tech 
humidifier

Opmerkingen :
•  Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge temperatuur en ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash stoom wordt 

geabsorbeerd. 
Indien niet, dan ontstaat mogelijk condensatie op nabij gelegen oppervlakten.

•  Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken door derden.
•  Ondersteun flexibele stoomslang voldoende om doorzakken te voorkomen.

 WAARSCHUWING

Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperaturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

Stoomverdeling: T-ontwatering
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Steam Distribution Unit SDU.

SDU-I is beschikbaar voor Humidi-Tech HT-2 tot HT-10.

SDU-E is beschikbaar voor alle modellen, behalve voor HT-2 en modellen HT-
16 tot HT-34.

Opmerking : Een SDU stoomverdeeltoestel wordt steeds afzonderlijk geleverd.

INSTALLATIE VAN SDU-I EN SDU-E

Beide SDU's kunnen of rechtsreeks op de Humidi-Tech stoombevochtiger of 
losstaand aan de muur bevestigd worden (zie figuur 20-3). Een muurbeugel 
wordt standaard met de SDU meegeleverd.

• Installatie volgens de lokale voorschriften.

• Zie instrukties in tabel 16-1, en de T-ontwateringsinstrukties op pagina 18.

• Houd een minimale vrije ruimte van 150 mm langs beide zijden van SDU.

• Elektrische aansluiting van SDU ventilator en luchtdetektieschakelaar 
in elektrisch bord van Humidi-Tech stoombevochtiger. Zie elektrische 
aansluitschema's Humidi-Tech stoombevochtiger. Zie ook figuur 19-1. 
Minimum draaddikte is 1.5 mm2.

• Gebruik de meegeleverde muurbeugel voor montage tegen de muur. Er 
zijn 2 x M10 × 50 mm schroeven voorzien.

ONDERHOUD HUMIDI-TECH STOOMBEVOCHTIGER MET SDU

Is de SDU rechtsreeks op de Humidi-Tech stoombevochtiger aangesloten, 
maak het verbindingsstuk tussen SDU en bevochtiger los, verwijder totdat er 
voldoende vrije ruimte is voor het losmaken van de tank.

SDU-E

Elektrische 
aansluiting 
ventilator en 
luchtstroomdetektie

VLC-OM-031

Humidi-tech 
elektrisch bord, 
rechts van toestel

SDU-I: Instant, interne absorptie
SDU-I (Space Distribution Unit Internal 
Absorption) verdeelt de stoom zonder een 
zichtbare stoompluim in de ruimte, ideaal voor 
afgewerkte ruimtes. De SDU-I ventilator mengt 
de lucht en stoom intern in het toestel.

Belangrijk: Opdat de stoom volledig wordt 
geabsorbeerd in het SDU-I toestel, moet de 
ruimte-RV lager dan 45 % bedragen. Een 
poging om een hogere RV te bereiken kan 
leiden tot verzadiging,druppelmeesleep in de 
afgevoerde lucht of druppelvorming op het 
rooster.

SDU-E: Hogere capaciteit
SDU-E (Space Distribution Unit External 
Absorption) is ontworpen voor grotere 
capaciteiten. Een SDU-E toestel vereist een 
condensafvoer en waterslot, te voorzien door 
derden.

Stoomverdeling- rechtsreekse stoominjectie in ruimte : SDU-I en SDU-E

FIGUUR 19-1: ELEKTRISCHE 
AANSLUITING SDU
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FIGUUR 20-3: SDU MONTAGE OPTIES

OM-56-1

Losstaand van stoombevochtiger

Rechtsreeks aangesloten op 
stoombevochtiger

OM-55-1

Luchtaanvoer
Afvoer 
bevochtigde 
lucht

FIGUUR 20-1: MUURBEVESTIGING HUMIDI-TECH EN SDU-I

FIGUUR 20-2: MUURBEVESTIGING HUMIDI-TECH EN SDU-E

OM-282-7

406 mm

470 mm

406 mm

76 mm

458 mm 406 mm

76 mm

610 mm

51 mm

SDU basis
Doorvoering voor
M10 schroef

Doorvoering voor
M10 schroef

OM-282-4

610 mm

SDU basis
406 mm

406 mm

Doorvoering voor
M10 schroef

76 mm

76 mm

Doorvoering voor 
M10 schroef

Humidi-tech basis

470 mm

451 mm

458 mm

6.4 mm

Humidi-tech basis

Stoomverdeling- rechtsreekse stoominjectie in ruimte: SDU-I en SDU-E
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FIGURE 21-1: SDU-I DETAILS

Rooster afvoer 
bevochtigde lucht615 mm

472 mm

276 mm DN40 
stoomtoevoer

Vooraanzicht Zijaanzicht

409 mm

Rooster 
luchttoevoer 57 mm

DC-1076

FIGURE 21-2: SDU-E DETAILS

Stoom
afvoer

615 mm

472 mm

276 mm DN40 or DN50 
stoomtoevoer

Vooraanzicht Zijaanzicht

409 mm

Stoomtoevoer
57 mm

DC-1078

DN20
condens
afvoer

82 mm

Nota: SDU-E vereist een condensafvoer en waterslot. Zie figuur 22-1.

Tabel 21-1: 
SDU gegevens

SDU 
model

Maximale
capaciteit

Transport
gewicht

I (A) bij 230 V
(50/60 Hz) Vermogen m3/s dB*

SDU-I 13.6 kg/h 31 kg 3.20 1/5 0.36 58

SDU-E 46.3 kg/h 28 kg 2.07 1/8 0.26 64

*  Meting op 2 meter afstand van SDU toestel.

Stoomverdeling- rechtsreekse stoominjectie in ruimte: SDU-I and SDU-E
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SDU-E AANSLUITING CONDENSAFVOER

1. Leiding minimum DN20, materiaal geschikt voor temperatuur min 100 °C.

2. Condensafvoerleiding moet voorzien worden zoals voorgesteld in figuur 
22-1. Voorzie eerst een val van 152 mm en vervolgens een waterslot van 
min 100 mm, opdat het condenswater zeker wordt afgevoerd en geen 
stoom in de afvoerleiding wordt geblazen.

3. Na het waterslot naar een open afvoer. Snij de leiding onder een hoek 
van 45° af zodat stoom optimaal wordt afgevoerd en de open gap van 
25 mm toch behouden blijft.

4. Alle afvoerleidingen moeten geïnstalleerd worden volgens de lokale 
voorschriften.

5. Voorzie een koppeling in de onmiddellijke nabijheid van het toestel. 
DN20 nippelaansluiting.

6. Een condensafvoerleiding dient ten allen tijde te worden voorzien. Indien 
niet, blijft condenswater achter in de verdeelbox. Condens stapelt zich op 
en wordt mogelijk met de bevochtigde lucht meegesleurd.

7. De verdeelbox is uitgevoerd met een minimum afschot naar het afvoerpunt. 
Zorg dat het toestel loodrecht wordt geïnstalleerd.

Montage SDU-E

• SDU-E vereist een condensafvoer en waterslot (te voorzien door derden). Zie 
figuur 22-1 en instrukties links op deze pagina.

• Indien een spreiding > 1 m, vergroot dan de vrije ruimte links en rechts van 
het toestel. Zie figuur 23-1 en tabel 23-1.

 WAARSCHUWING
Risico water in SDU-E

Indien het gevormde condenswater niet 
optimaal wordt afgevoerd, dan zijn de 
mogelijke gevolgen :

• Bacteriegroei.

• Capaciteitsverlaging SDU-E 
ventilator.

• Waterafvoer via kieren, spleten. 
Mogelijke schade door kontakt met 
100°C water.

Monteer SDU-E loodrecht tegen muur

Koppeling
Bocht

25 mm open 
gap

Verdeelbox

DN20 condensafvoer met waterslot van min 100 mm. 
Materiaal geschikt voor min 100 °C.
Afvoer atmosferisch

Afvoer. Volg lokale voorschriften betreft minimale 
diameter en maximale temperatuur afvoerwater.

OM-1245

Afvoer

102 mm

Stoomverdeling- rechtsreekse stoominjectie in ruimte: SDU-I and SDU-E

FIGUUR 22-1: CONDENSAFVOER
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Tabel 23-1:
SDU-E minimum nonwetting afstand

kW
Maximale
capaciteit 

(kg/h)

40% RH @ 21 °C 50% RH @ 21 °C 60% RH @ 21 °C

Stijging (m) Spreiding (m) Worp (m) Stijging (m) Spreiding (m) Worp (m) Stijging (m) Spreiding (m) Worp (m)

2 2.7 0.3 0.3 1.5 0.5 0.5 2.0 0.8 0.8 2.3

4 5.4 0.3 0.3 1.5 0.5 0.5 2.0 0.8 0.8 2.3

6 8.2 0.3 0.3 1.5 0.5 0.5 2.0 0.8 0.8 2.3

8 10.9 0.3 0.3 1.7 0.5 0.5 2.0 0.8 0.8 2.3

10 13.6 0.5 0.5 1.8 0.6 0.6 2.1 1.0 1.0 2.5

12 16.3 0.5 0.5 1.8 0.6 0.6 2.1 1.0 1.0 2.5

14 19.1 0.6 0.6 2.1 0.6 0.6 2.1 1.0 1.0 2.7

16 21.8 0.6 0.6 2.1 0.6 0.6 2.1 1.0 1.0 2.7

21 28.6 0.6 0.6 2.3 0.8 0.8 3.0 1.0 1.0 3.7

25 34.0 0.6 0.6 2.5 0.8 0.8 3.2 1.1 1.1 3.8

30 40.9 0.6 0.6 2.5 0.8 0.8 3.2 1.1 1.1 3.8

34 46.3 0.6 0.6 2.5 0.8 0.8 3.2 1.1 1.1 3.8

Nota's :
• Oppervlakten of onderdelen die zich binnen deze afstand bevinden kunnen mogelijk condenseren.
• Stijging: De minimum nonwetting hoogte boven de stoomafvoer van de SDU-E.
• Spreiding: De minimum nonwetting breedte tov stoomafvoer van de SDU-E.
• Worp: De minimum nonwetting horizontale afstand tov stoomafvoer van de SDU-E.

SDU-E SPREIDING EN WORP VAN STOOM

Tabel 23-1 geeft een overzicht van "non-wetting" afstand, minimum stijging, 
worp en spreiding voor SDU-E bij 40%, 50% and 60% RV in de ruimte. 
Oppervlakten met een temperatuur lager dan de omgevingstemperatuur 
of voorwerpen die zich binnen deze afstand bevinden kunnen mogelijk 
condenseren door het bereiken van dauwpunt.

De SDU-E bevat een ventilator (1 x 230 V, 50 Hz) en een 
luchtstroomdetektieschakelaar (aan te sluiten in het elektrisch bord van de 
bevochtiger). Een elektrisch aansluitschema vindt u in het toestel.

Bij een bevochtigingsvraag wordt eerst de stoombevochtiger aangestuurd, 
vervolgens de SDU-E ventilator. De Vapor-logic regelaar regelt de vochtigheid. 
Zodra het setpunt bereikt, blijft de ventilator nadraaien om alle stoom af te 
voeren ( instelbare nadraaitijd ).

FIGUUR 23-1: SDU-E SPREIDING EN 
WORP VAN STOOM

Stoomafvoer

WorpSpreiding

Rooster 
lucht
aanvoer

DC-1027

Stijging

Stoomverdeling- rechtsreekse stoominjectie in ruimte: SDU-I and SDU-E
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FIGUUR 24-1: ENKELVOUDIGE STOOMVERDEELBUIS ZONDER CONDENSAFVOER

OPMERKINGEN
• Dunwandige koperen leiding warmt sneller op en geeft minder kans tot 

condensvorming dan dikwandige stalen buis.

• De diameter van de leidingen is gelijk of groter aan de aansluitdiameter 
op de stoombevochtiger : slang DN40 of DN50, BSP draadaansluiting 
(optioneel).

• Zie maximale capaciteit en lengte stoomslang en leiding in tabel op 
pagina 16.

• Maximale capaciteit stoomverdeelbuis zonder condensafvoerleiding:

– DN40: 13 kg/h

– DN50: 25.8 kg/h

• Maximale capaciteit stoomverdeelbuis met condensafvoerleiding:

– DN40: 25.8 kg/h

– DN50: 38.6 kg/h

Enkelvoudige 
stoomverdeelbuis
zonder condensafvoer

Bevestigings-
schroef M10

Humidi-Tech bevochtiger

Luchtkanaal

Afdichting
stoomverdeelbuis

90° bocht (lang) of 2 x 
45° bocht

Tube pitch: 15%

DC-1447

Afloop*

Stoomslang of leiding uit 
vast materiaal. Isoleer 
vaste leiding voor 
beperking condensvorming. 
Stoomslang nooit isoleren.
Zie tabel 16-1 voor 
maximale leidingslengte.

Afmeting A:
• 82.5 mm voor DN40 verdeelbuis
• 127 mm voor DN50 verdeelbuis

Afdichtplaat stoomverdeelbuis

OM-351-1

A

A

Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken 
door derden.

* Afloop stoomslang of vaste 
leiding naar bevochtiger :
– 15% indien stoomslang
– 5% indien DN40 vaste 
leiding
– 2% indien DN50 vaste 
leiding

 WAARSCHUWING
Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

Belangrijk:

Het niet navolgen van de beschreven instrukties 
kan leiden tot een verhoogde tegendruk, 
verlaagde capaciteit van de stoombevochtiger, 
lekkende dichtingen, problemen met waterslot, 
meesleep van druppels in stoomverdeelbuizen, 
enz..

Enkelvoudige stoomverdeelbuisStoomverdeling:
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FIGUUR 25-1: ENKELVOUDIGE STOOMVERDEELBUIS MET CONDENSAFVOER

DC-1449

OPMERKINGEN (VERVOLG)
• Orienteer de doorvoeringen in de stoomverdeelbuis steeds naar boven.

• Indien de bevochtiger hoger is gepositioneerd tov de stoomverdeling, 
voorzie steeds voldoende ontwatering. Zie instrukties op pagina 18.

• Tabel 25-1 geeft een overzicht van de stoomverdeling per bevochtiger. 
HT-30 en HT-34 vereisen meer dan één stoomverdeelbuis omwille 
van een te hoge capaciteit. Voor een stoomverdeling met meerdere 
stoomverdeelbuizen, zie vanaf pagina 26.

Enkelvoudige stoomverdeelbuis
met condensterugloop

Bevestigings-
schroef M10

Humidi-Tech 
bevochtiger

DuctAfdichting
stoomverdeelbuis

90° bocht (lang) of 
2 x 45° bocht

Afloop helling 1%
naar afvoerpunt

DN15 condensafvoerleiding
Afloop 2%

DN20 (minimum) condensafvoer (door derden)
Geschikt voor temperatuur van min 100 °C.

DN8

150 mm 
aanbevolen

Waterslot 
125 mm

25 mm
air gap

Stoomslang of leiding uit vast 
materiaal. Isoleer vaste leiding 
voor beperking condensvorming. 
Stoomslang nooit isoleren. Zie tabel 
16-1 voor maximale leidingslengte.

Afloop*

Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge 
temperatuur en ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash 
stoom wordt geabsorbeerd. Indien niet, dan ontstaat mogelijk 
condensatie op nabij gelegen oppervlakten.

Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken door derden.

See the first bullet in  
Installation notes.

OM-351-1

82.5 mm

82.5 mm

Condensafvoer
A

Stoomverdeelbuis

Afmeting A:
• 82.5 mm voor DN40 verdeelbuis
• 127 mm oor DN50 verdeelbuis

A

Afdichtplaat stoomverdeelbuis en condensafvoer

Tabel 25-1:
Hose Kit per stoombevochtiger

HT 
model

Hose kit
(stoomslang, 
verdeelbuis)

Maximale 
capacieit per 
verdeelbuis 

(kg/h)

2 – 8
DN40 hose 
kit zonder 

condensafvoer
13

10 – 16

DN40 hose kit 
met condensafvoer 25.8

DN50 hose 
kit zonder 

condensafvoer
25.8

21 – 25 hose kit met 
condensafvoer 38.6

30 – 34
These models require multiple 

tube assemblies and cannot use 
a hose kit.

* Afloop stoomslang of vaste leiding naar bevochtiger :
– 15% indien stoomslang
– 5% indien DN40 vaste leiding
– 2% indien DN50 vaste leiding

Enkelvoudige stoomverdeelbuisStoomverdeling:
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Belangijk: 

Alvorens de montage van het Rapid-sorb 
verdeelsysteem aan te vangen, hou rekening 
met alle voorschriften betreft de vereiste 
hellingsgraad van de condensafloop. Zie ook 
tabel 27-1. De diameter van de verdeelbuizen 
en collector, het aantal verdeelbuizen, positie 
enz... zijn bepaald in functie van capaciteit, 
afmetingen luchtkanaal.groep en beschikbare 
absorptielengte.

Lees aandachtig alle waarschuwingen en instrukties alvorens de installatie van 
Rapid-sorb verdeelsysteem aan te vangen :

• Pak alle onderdelen uit en controleer of u alle Rapid-sorb onderdelen heeft 
ontvangen. Gelieve eventuele tekorten zo snel mogelijk te melden aan uw 
DriSteem verdeler. Onderdelen welke deel uitmaken van een Rapid-sorb 
stoomverdeelsysteem:

– Stoomverdeelbuizen met nozzles

– Collector met condensafvoeraansluiting

– 19 mm × 51 mm L-profiel 
 
Nota: De verdeelbuizen, collector en L-profiel zijn allen gekenmerkt 
met de door de klant opgegeven referentienummer.

– Een afdichtplaat volgens de diameter van de collector.

– Slipkoppeling of slangstuk en klemringen.

– Toebehoren zoals afdichtplaatjes, slangstukken, enz...

– Schroeven voor montage van de stoomverdeelbuizen aan L- profiel.

• Doorvoeringen L-profiel(zie nota links):

– het boven L-profiel heeft tot een lengte van 1270 mm 2 
montagedoorvoeringen op een afstand van 102 mm, gemeten van 
de zijkant.

– een L-profiel met een lengte > 1270 mm heeft nog een extra 
montagedoorvoering in het midden van het profiel. 
 
Nota: Gereedschap, bouten, moeren of zelftappende schroeven voor 
de installatie van het L-profiel en collectorondersteuning maken geen 
deel uit van een DriSteem levering.

• Kies een geschikte lokatie voor het Rapid-sorb verdeelsysteem.

• Zorg dat de verdeelbuizen zich centraal in het luchtkanaal/luchtgroep 
bevinden.

• De hartlijn van de buitenste verdeelbuis mag nooit dichter dan 114 mm 
van de wand luchtkanaal/luchtgroep bevinden.

• De hierna beschreven montage-instrukties betreffen de montage van 
een Rapid-sorb verdeelsysteem in een horizontale luchtstroom met de 
collector in of buiten het luchtkanaal/luchtgroep. Voor toepassingen met 
een verticale luchtstroom, gelieve kontakt op te nemen met uw DriSteem 
verdeler.

Belangrijk:

Het niet navolgen van de beschreven instrukties 
kan leiden tot een verhoogde tegendruk, 
verlaagde capaciteit van de stoombevochtiger, 
lekkende dichtingen, problemen met waterslot, 
meesleep van druppels in stoomverdeelbuizen, 
enz..

 WAARSCHUWING

Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

Rapid-sorbStoomverdeling:
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Tabel 27-1:
Afloop stoomleiding, verdeelbuizen en collectors Rapid-sorb

Luchtstroom Type stoomleiding Diameter stoomleiding Afloop stoomleiding Afloop van de 
verdeelbuizen

Afloop van de
collector

Horizontaal

Stoomslang DN40 
DN50

15% 
naar Rapid-sorb

zijn reeds verticaal 
gemonteerd

1% 
richting condensaat 

afvoerleiding
Vaste leiding DN40 

DN50
1% 

naar Rapid-sorb

Verticaal

Stoomslang DN40 
DN50

15% 
naar Rapid-sorb

15% 
naar de collector

1% 
richting condensaat 

afvoerleiding
Vaste leiding DN40 

DN50
1% 

naar Rapid-sorb

Tabel 27-2: Rapid-sorb capaciteit 
per verdeelbuis

Capaciteit verdeelbuis Verdeelbuis  
diameter

kg/h DN

≤ 16 40

17-32 50

Tabel 27-3:  
Rapid-sorb capaciteit collector

Capaciteit collector Collector diameter

kg/h DN

≤ 113 50

114-227 80

228-363 100

364-591 125

592-955 150

VEREISTEN MINIMALE AFLOOP / HELLING
• Indien de Rapid-sorb collector buiten het luchtkanaal/luchtgroep 

gemonteerd wordt, hou dan rekening met volgende:

–  DN40 stoomverdeelbuizen: houd een afloop van minimum 10 mm/
meter richting de DN20 condensafvoeraansluiting op de collector.

–  DN50 stoomverdeelbuizen: het L-profiel kan strak tegen de 
bovenzijde van het luchtkanaal/luchtgroep gemonteerd worden. Een 
minimale afloop van 10 mm/meter kan bekomen worden door de 
slangstukken - de connectie tussen verdeelbuizen en collector - de 
gewenste afloop te geven.

• Zie tabel 27-1 en de tekeningen op de volgende pagina's betreft de 
minimum afloop voor een vlotte condensafvoer.

Rapid-sorbStoomverdeling:
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Stoomverdeling:

FIGUUR 28-1: RAPID-SORB IN HORIZONTALE LUCHTSTROOM EN COLLECTOR BUITEN LUCHTKANAAL/LUCHTGROEP

L-bovenprofiel

Humidi-tech 
bevochtiger

Luchkanaal/
luchtgroep

90° bocht (lang) of
2 x 45° bocht

See Nota 2
DC-1448DN20 pipe thread copper

150 mm valhoogte 
aanbevolenAfloop collector 1%

minimum

25 mm open gap

125 mm waterslot 
aanbevolen

Condensafvoer
DN20 draadaansluiting

Steunpunt

Luchtstro
om

L-bovenprofiel. Plaats de flens tegen de luchtstroom
in waardoor de lucht langs de verdeelbuizen 
wordt geleid.

Stoomverdeelbuis

Nozzles dwars op luchtstroom

Slipkoppeling of slangstuk

Afloop
(zie Nota 1)

Nota :
1 Minimum afloop naar Rapid-sorb:
– 15% indien stoomslang
– 1% indien vaste leiding

Vrije condensafvoer :
Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge 
temperatuur en ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash stoom 
wordt geabsorbeerd. Indien niet, dan ontstaat mogelijk condensatie 
op nabij gelegen oppervlakten.

Stoomslang of leiding 
uit vast materiaal. 
Isoleer vaste leiding 
voor beperking 
condensvorming. 
Stoomslang nooit 
isoleren.
Zie tabel 16-1 voor 
maximale leidingslengte.

OM-351-1

A Afmeting A:
• 82.5 mm for DN40 tubes
• 127 mm for DN50 tubes

A

COLLECTOR BUITEN HET LUCHTKANAAL/LUCHTGROEP - HORIZONTALE 
LUCHTSTROOM

1. Maak de doorvoeringen voor de stoomverdeelbuizen in het luchtkanaal/
luchtgroep. Gebruik het boven L-profiel als mal.

2. Hang tijdelijk de collector onder het luchtkanaal/luchtgroep op met bv een 
ijzeren draad.

3. Monteer de stoomverdeelbuizen op de collector met behulp van de 
meegeleverde slipkoppelingen of slangstukken.
•  Bij installatie van de slipkoppelingen op DN40 verdeelbuizen, 

beschadig de O-ringen niet.

•  Schuif de slipkoppeling op de collector tot de binnenring in de 
koppeling op de collectoraansluiting staat.

•  Draai de slipkoppeling langzaam bij inschuiven van de 
stoomverdeelbuizen.

•  De O-ringen zijn reeds in de fabriek voorzien van een olie. Indien een 
bijkomende smering nodig, gebruik nooit een smeerolie obv petroleum.

Afdichtplaat stoomverdeelbuis

Stippellijnen wijzen op uit te voeren werken door derden.

Afdichtplaatjes
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Rapid-sorbStoomverdeling:

Note:
See Page 32 for steam supply and 
condensate drain line connection instructions.

4. Plaats het L-bovenprofiel op de stoomverdeelbuizen en bevestig met de 
meegeleverde bouten/moeren.

5. Voordat men de verdeelbuizen geheel vast zet aan het boven L-profiel, hou 
rekening met volgende opmerkingen :
•  Voor DN40 stoomverdeelbuizen :

–  De verdeelbuizen kunnen roteren in de slipkoppeling. Zorg ervoor 
dat de nozzles zich dwars op de luchtstroom bevinden.

–  De stoomverdeelbuizen en collector moeten goed tot tegen de 
O-ring geduwd worden. Alleen dan kan de O-ring fungeren als een 
stoomdichte afsluitingsring.

•  Voor DN50 stoomverdeelbuizen : 
 
Voordat men de slangenklemmen vast zet, zorg dat de verdeelbuizen 
volledig in het slangstuk geschoven zijn en de nozzles dwars op de 
luchtstroom staan.

6. Schuif het L-bovenprofiel tot tegen de wand van het luchtkanaal/
luchtgroep.
•  Voor DN40 stoomverdeelbuizen :

–  Zet het L-bovenprofiel op gelijke afloop van de collector.

–  Zorg dat de stoomverdeelbuizen en collector goed in de 
slipkoppeling geschoven zijn, dit voor een optimale afdichting.

–  Bevestig L-bovenprofiel op wand van luchtkanaal/luchtgroep.

–  Voorzie aan de zijde van de condensafloop een voldoende lange 
bout zodat een afloop van minimum 10 mm/meter kan bekomen 
worden.

•  Voor DN50 stoomverdeelbuizen :

–  Monteer het L-bovenprofiel en gebruik de slangstukken om de 
collector een afloop van minimum 10 mm/meter te geven.

–  Verifier de minimum afloop van 10 mm/meter op collector alvorens 
de slangstukken volledig vast te zetten.

7. Bevestig de collector langs beide zijden. Hou steeds rekening met een 
minimum afloop van 10 mm/meter richting,

8. Controleer of alles bevestigd is :
•  L-bovenprofiel op kanaalwand.

•  De stoomverdeelbuizen op L-bovenprofiel

•  Slangkoppeling op DN50 verdeelbuizen

9. Monteer de afdichtplaatjes rond de stoomverdeelbuizen en kit nog extra af 
voor een volledige afdichting.
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Rapid-sorb

FIGUUR 30-1: RAPID-SORB IN HORIZONTALE LUCHTSTROOM EN COLLECTOR IN LUCHTKANAAL/LUCHTGROEP

INSTALLATIE

Stoomverdeling:

OM-7399

152 mm

Nozzles dwars op luchtstroom 

Luchtkanaal/luchtgroep 

Humidi-tech 
bevochtiger

Luc
htst

roomStoomverdeelbuis

Slipkoppeling of slangstuk
90° bocht (lang) of
2 x 45° bocht

Steunpunt

127 mm

Condensafvoer DN20 
draadaansluiting  

DN20 koper

25 mm open gap

Vrije condensafvoer
Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende 
hoge temperatuur en ventilatie zodat eventueel 
vrijgekomen flash stoom wordt geabsorbeerd. Indien 
niet, dan ontstaat mogelijk condensatie op nabij gelegen 
oppervlakten.

L-bovenprofiel. Plaats de flens tegen de luchtstroom
in waardoor de lucht langs de verdeelbuizen wordt geleid

Afloop collector 1% 
minimum 

Afdichtplaat 
collector 

Pitch*

* Nota :
1 Minimum afloop naar Rapid-sorb:
– 15% indien stoomslang
– 1% indien vaste leiding

 WAARSCHUWING
Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

COLLECTOR IN HET LUCHTKANAAL/LUCHTGROEP - HORIZONTALE LUCHTSTROOM

1. Bepaal de lokatie van het Rapid-sorb verdeelsysteem en maak de doorvoer 
voor de collector, condenafvoerleiding en steunpunt van de collector. 
Hou rekening met een minimum afloop van 10 mm/meter naar het 
condensafvoerpunt.

2. Plaats de collector in het luchtkanaal/luchtgroep.

3. Draai de collector 90° zodat de aansluitingen voor de stoomverdeelbuizen 
horizontaal staan. Bij een montage in een luchtgroep is vaak niet 
voldoende ruimte om deze horizontaal op te stellen. Plaats in dat geval de 
collector op de vloerplaat van de luchtgroep, installeer de verdeelbuizen in 
verticale positie waarna de Rapid-sorb opgetild kan worden.

Stoomslang of leiding uit 
vast materiaal. Isoleer 
vaste leiding voor 
beperking condensvorming. 
Stoomslang nooit isoleren.
Zie tabel 16-1 voor 
maximale leidingslengte.

Stippellijnen wijzen op uit te voeren 
werken door derden.
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INSTALLATIE

Stoomverdeling: Rapid-sorb

Nota:

Zie pagina 32 voor meer instrukties omtrent 
stoom - condensaatafvoerleiding.

4. Monteer de stoomverdeelbuizen op de collector met behulp van de 
meegeleverde slipkoppelingen of slangstukken :
•  Voor DN40 stoomverdeelbuizen : de stoomverdeelbuizen en collector 

moeten goed tot tegen de O-ring geduwd worden. Alleen dan kan de 
O-ring fungeren als een stoomdichte afsluitingsring. Zorg dat O-ring 
niet beschadigd wordt.

•  De verdeelbuizen kunnen roteren in de slipkoppeling. Zorg ervoor dat 
de nozzles zich dwars op de luchtstroom bevinden.

•  De O-ringen zijn reeds in de fabriek voorzien van een olie. Indien een 
bijkomende smering nodig, gebruik nooit een smeerolie obv petroleum. 

5. Laat de verdeelbuizen met de bovenzijde op de vloerplaat van 
luchtkanaal/luchtgroep rusten.

6. Monteer het L-bovenprofiel op de stoomverdeelbuizen. Plaats de flens 
tegen de luchtstroom in waardoor de lucht langs de verdeelbuizen wordt 
geleid.

7. Draai het geheel in verticale positie.
•  Voor DN40 stoomverdeelbuizen :

–  Zet het L-bovenprofiel op gelijke afloop van de collector

–  Zorg dat de stoomverdeelbuizen en collector goed in de 
slipkoppeling geschoven zijn, dit voor een optimale afdichting.

–  Bevestig L-bovenprofiel op wand van luchtkanaal/luchtgroep.

–  Voorzie aan de zijde van de condensafloop een voldoende lange 
bout zodat een afloop van minimum 10 mm/meter kan bekomen 
worden.

•  Voor DN50 stoomverdeelbuizen :

–  Monteer het L-bovenprofiel en gebruik de slangstukken om de 
collector een minimum afloop van 10 mm/meter te geven.

–  Verifier de minimum afloop van 10 mm/meter op collector alvorens 
de slangstukken volledig vast te zetten. Zorg ervoor dat de nozzles 
zich dwars op de luchtstroom bevinden.

8.  Controleer of alles bevestigd is :
• L-bovenprofiel op kanaalwand.

• De stoomverdeelbuizen op L-bovenprofiel

• Slangkoppeling op DN50 verdeelbuizen

9. Monteer de afdichtplaatjes rond de collector en condensafvoerleiding en 
kit nog extra af voor een volledige afdichting.
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Rapid-sorb

INSTALLATIE

Stoomverdeling:

STOOMVERBINDING VAN BEVOCHTIGER NAAR RAPID-SORB

Sluit de stoomverbinding van de stoombevochtiger aan op het Rapid-sorb 
stoomverdeelsysteem. Hou steeds rekening met een minimum afloop naar de 
collector.

Wanneer meerdere bevochtigers op één Rapid-sorb stoomverdeelsysteem 
dienen te worden aangesloten, heeft men een koppelstuk nodig. Typisch wordt 
dan een slangstuk met slangenklemmen voorzien tussen koppelstuk en de 
collector van de Rapid-sorb.

1. Voorzie een verbinding van elke bevochtiger naar het koppelstuk.

2. Hou daarbij steeds rekening met een minimum afloop richting collector.

3. Bevestig alle stoomverbindingen op het koppelstuk en maak vast met 
slangenklemmen. Zorg dat deze voldoende vast worden gedraaid opdat 
geen stoomlekken zouden ontstaan.

CONDENSAFVOERLEIDING OP COLLECTOR VAN RAPID-SORB

De condensafvoer op de collector is een DN20 draadaansluiting. Gebruik 
steeds hittebestendige materialen die bestand zijn tegen een temperatuur van 
minimum 100 °C.

De condensafvoerleiding volgens tekeningen in figuur 28-1 en 30-1. Voorzien 
een aanbevolen valhoogte van 152 mm en een waterslot van minimum 127 
mm, te bepalen in functie van de tegendruk.

• Controleer de condensafvoer na opstart van de bevochtiger.

• Selecteer het waterslot voldoende groot opdat er geen stoom kan 
doorblazen.

Voorzie achter het waterslot een open en drukloze afvoer met een luchtspleet 
van minimum 25 mm :

• Zaag het einde van de condensafvoerleiding af onder een hoek van 45° 
om het spetteren te beperken.

• Voorzie open afvoer enkel in ruimtes met voldoende hoge temperatuur en 
ventilatie zodat eventueel vrijgekomen flash stoom wordt geabsorbeerd. 
Indien niet, dan ontstaat mogelijk condensatie op nabij gelegen 
oppervlakten.

Alle afvoerleidingen moeten gelegd worden volgens de lokale voorschriften.

ULTRA-SORB

Voor Ultra-sorb verdeelsystemen verwijzen we naar de Gebruiks en 
Installatiehandleiding van de Ultra-sorb. Zie eventueel op website www.
dristeem.com.

WAARSCHUWING
Rapidsorb met maximale capaciteit
Elk Rapid-sorb stoomverdeelsysteem 
is ontworpen in functie van een 
bepaalde capaciteit. Wanneer deze 
capaciteit wordt overschreden, dan 
kan er zich mogelijk druppelmeesleep 
via de nozzles voordoen.
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Nu de bevochtiger volledig is geïnstalleerd en aangesloten, kunnen we 
overgaan tot het in bedrijf stellen van de toestel :

1. Controleer of alle aansluitingen (bevochtiger, stoomverdeelsysteem, 
verbinding, wateraansluitingen) uitgevoerd zijn volgens de beschreven 
instrukties :
•  Installatie-instrukties in deze handleiding.

•  Vapor-logic Installatie en Gebruikshandleiding

–  Installatie

–  Installatie checklist

•  Elektrische aansluitschema's (binnenzijde elektrisch bord bevochtiger)

•  Aansluitschema's externe aansluitingen (binnenzijde elektrich bord  
bevochtiger)

•  Volgens alle lokale voorschriften.

2. 2. Controleer alle elektrische aansluitingen alvorens de elektrische voeding 
aan te sluiten. Zie tabel 38-1.

3. 3. Zorg dat alle beschermingen (deksels, afschermplaten) geplaatst en 
vastgeschroefd zijn. Zie ook waarschuwing rechts.

4. 4. Verifieer of het toestel waterpas opgesteld is. Controleer tevens 
de bevestiging van het toestel alvorens de watertank te vullen. Zie 
bedrijfsgewicht in tabel 4-1.

5. 5. Na het vullen van de watertank, controleer het waterniveau in de tank.

6. 6. Lees en volg alle instrukties in de Gebruiks en Bedieningshandleiding 
van het toestel, alsook de Vapor-logic gebruikershandleiding.

Nota : Verlaat het toestel nooit tijdens inbedrijfsstelling.

7. Overloop de "'Inbedrijfstelling controlelijst”. Zie pagina 34.

8. Verifieer de werking van het toestel gedurende meerdere vulcycli. Volg de 
status van het toestel op het keypad of via Web Interface.

9. Bij normaal leiding en verzacht water wordt de vulcyclus telkens gevolgd 
door een overloopcyclus (skimming-verwijderen van mineraalresten op 
wateroppervlak). Voor de instelling van de overlooptijd, zie Vapor-logic 
Installatie en Gebruikshandleiding.

Tijdens de inbedrijfsstelling raadt DriSteem aan om de fabrieksinstellingen te 
behouden. Zie ook "Onderhoud" vanaf pagina 35.

WAARSCHUWING
Schade bij opstart zonder water
Schakel de verwarmingsweerstanden 
nooit zonder water in de tank.

De werking van de weerstanden 
zonder water in de tank kan leiden 
tot zeer sterke beschadiging van 
weerstanden en of toestel. Verifieer 
steeds of alle aansluitingen zijn 
voltooid volgens de beschreven 
instrukties en elektrische 
aansluitschema's alvorens het toestel 
en de weerstanden in bedrijf te 
nemen.

 WAARSCHUWING
Werken aan de bevochtiger mag 
enkel door gekwalificeerd personeel 
gebeuren.

Lees aandachtig de instrukties alvorens 
werkzaamheden aan te vangen. Het 
niet naleven van waarschuwingen en 
instrukties kan leiden tot een gevaarlijke 
situatie, met ernstig of dodelijk letsel, 
met ernstige materiële schade als 
gevolg.

Raak nooit de elektrische componenten 
aan zonder afsluiten van de elektrische 
voeding op het toestel.

Inbedrijfstelling

WERKING

In de Vapor-logic Installatie en 
Gerbuikshandleiding vindt je alle informatie 
omtrent :
• Keypad/display setup

• Regelsignalen en functies

• Instellingen drain, spoel en skimcyclus

• Beveiligingen

• Alarmen/foutmeldingen

Deze handleiding maakt deel uit van de 
levering van het toestel. Je vindt deze ook terug 
op onze website www.dristeem.com.
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WERKING

Inbedrijfstelling - controlelijst

Mogelijk zijn niet alle beschreven items van toepassing op uw toestel. Ga in 
dat geval naar het volgende item.

☐  Lees en volg deze handleiding aandachtig.

☐  Verifieer of alle elektrische aansluitingen werden voltooid volgens de 
beschreven instrukties in deze handleiding, elektrische aansluitschema's en 
lokale voorschriften.

☐  Controleer het extern regelsignaal en verifieer of deze consistent is met de 
Vapor-logic regelaar. Een overzicht van mogelijke regelsignalen vindt u in 
de Vapor-logic Installatie en Gebruikshandleiding.

☐  Controleer aarding.

☐  Open de watervoeding. Controleer of het waterafvoerventiel is gesloten.

☐  Controleer na het opstarten van het toestel of keypad/display wordt 
opgelicht ( enkele seconden na spanning ).

☐ Zet toestel in AUTO mode. Zie Vapor-logic Installatie en 
Gebruikshandleiding. Kan via keypad/display of Web Interface. De 
vulcyclus start.

☐  Op het keypad/display verschijnt status "filling". Verifieer of de tank ook 
effectief vult.

☐  In het Status scherm, verifieer of de Duct Airflow Switch 
(luchtstroomdetektie) gesloten is.

☐  In het Status scherm, verifieer of de High Limit Humidistat input 
(hooglimietbeveiliging) gesloten is of een humidistaat of RV voeler werd 
aangesloten.

☐  Verifieer of de tank is gevuld.

☐  Indien de watertank is gevuld, luchtstroomdetektie en hooglimietbeveiliging 
zijn gesloten en er is bevochtigingsvraag, controleer of de 
verwarmingsweerstanden zijn geactiveerd.

☐  Meet de opgenomen stroom van de verwarmingsweerstanden. Verifieer de 
gemeten waarde met de gegevens van uw toestel.

☐  Verlopen bepaalde cycli niet naar behoren, noteer type en serienummer 
van het toestel. Contacteer uw DriSteem verdeler voor bijkomende 
informatie.



35DRISTEEM HUMIDI-TECH ELEKTRISCHE STOOMBEVOCHTIGER INSTALLATIE EN GEBRUIKSHANDLEIDING

 WAARSCHUWING

Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

De beste manier om de onderhoudsfrequentie van uw toestel te bepalen is de 
watertank te inspecteren na 3 maanden werking. Het aantal werkingsuren en 
de waterkwaliteit bepalen de onderhoudsfrequentie.

WATERKWALITEIT EN ONDERHOUD

Het onderhoud van uw toestel is sterk afhankelijk van de waterkwaliteit, meer 
bepaald de hoeveelheid mineralen, kalkhoeveelheid, enz.... Hoe harder het 
water, hoe vaker uw toestel aan een onderhoudsbeurt onderheven zal zijn. 
Het regelmatig en periodiek leeglopen en spoelen van de tank verlaagt de 
hoeveelheid mineralen in de tank en verlaagt de onderhoudsfrequentie.

Ook het gebruik van onthard water verlaagt de accumulatie van mineralen in 
de tank.

Let wel: Solids, zoals silica, worden niet verwijderd tijdens het 
onthardingsproces.

INSTELLING OVERLOOP (SKIMMING)

Op alle bevochtigers met normaal leiding of onthard water kan een overloop-
duurtijd ingesteld worden. Deze overloopcyclus start telkens na elke vulcyclus. 
Na het bereiken van de top-level probe blijft het watertoevoerventiel 
gedurende een ingestelde tijd geopend om eventuele resten (vervuiling, 
mineralen, enz... ) aan het wateroppervlak af te voeren via de overloop.

Het reinigen van uw toestel enerzijds en afvoeren van warm water anderzijds, 
zijn beide een operationele kost. DriSteem raadt aan om na opstart ( bv 
gedurende 3 maanden ) het toestel te observeren en een goed evenwicht te 
vinden tussen een optimaal onderhoud en een goed watermanagement.

 WAARSCHUWING

Elektrische voeding
Indien een bevochtigingsvraag tijdens 
een onderhoudsbeurt en de elektrische 
voeding werd niet afgesloten, dan 
kan dit leiden tot een gevaarlijke 
situatie zoals elektrokutie, met ernstig 
of dodelijk letsel tot gevolg. Om 
dergelijke situaties te voorkomen, volg 
steeds volgende procedure ( nadat tank 
voldoende afgekoeld ) :

1. Gebruik Vapor-logic keypad/
display om bevochtiger in Standby 
modus te wijzigen.

2. Sluit elektrische voeding af van 
de bevochtiger. Schakel alle 
vermogenschakelaars in OFF 
positie.

3. Sluit watertoevoer naar 
bevochtiger.

ONDERHOUD

Normaal leiding/onthard water
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OM-778-3

AFKOELEN VAN BEVOCHTIGER

Alvorens een onderhoudsbeurt of interventie aan te vangen, laat steeds het 
toestel voldoende afkoelen. Spoel de tank met koud water opdat de tank 
sneller afkoelt.

• Elke bevochtiger bevat onderdelen die 100 °C warm kunnen zijn.

• Verifieer dat er zeker geen bevochtigingsvraag is en dat het setpunt van 
de aquastaat lager is dan de omgevingstemperatuur. Zorg er steeds voor 
dat de elektrische verwarmingsweerstanden niet kunnen aangestuurd 
worden tijdens het afkoelen van de tank.

• Modellen met standaard (elektrisch) afvoerventiel :

–  Open het ventiel manueel : zet achteraan het ventiel een hendel 
in manueel-open positie. Zodra het waterniveau is gedaald tot 
onder het mid-niveau van de 3-puntsniveauvoeler, opent tevens het 
watertoevoerventiel.

–  Door de spoeling koelt de tank af. Sluit na een tijd het 
watertoevoerventiel, open het afvoerventiel en laat de tank volledig 
leeglopen.

–  Zet het toestel in Standby mode.

• Modellen met niet-standaard afvoerventiel :

–  Voor afvoerventielen zonder handbediening, volg volgende 
instrukties op het keypad/display van uw toestel.

–  Ga naar Control modes en selecteer "Manual Drain".

–  Laat de tank ongeveer half leeglopen.

–  Ga opnieuw naar Control modes en selecteer nu "Auto" mode. Het 
watertoevoerventiel wordt geopend, de tank koelt af. Nadat het 
watertoevoerventiel sluit, selecteer "Manual Drain" in Control modes. 
De tank loopt nu volledig leeg, de bevochtiger is nu voldoende 
afgekoeld om werkzaamheden aan het toestel te starten

INSPEKTIE EN ONDERHOUD

1. Jaarlijks (of vaker indien gepland)
• Controleer de tank, leiding, aansluitingen en dichtingen.

• Meet de opgenomen stromen van de elektrische verwarmingsweerstanden 
en vergelijk met de theoretisch opgegeven waarden. Zie elektrische 
aansluitschema's van het toestel. Laat de werken enkel door gekwalificeerd 
personeel uitvoeren.

• Test alle beveiligingen / vergrendelingen :

–  Hooglimietbeveiliging

–  Luchtstroomdetektie (Airflow switch)

–  Laagniveaubeveiliging. Trek de 3-puntsniveauvoeler uit, het 
watertoevoerventiel zou moeten worden bekrachtigd.

ONDERHOUD

Normaal leiding / onthard water

FIGUUR 36-1: DETAIL SCHROEF COVER 
HUMIDI-TECH
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Voor verwijderen of installeren van de 
3-puntsniveauvoeler, gebruik de speciale 
"probe tool".

Moment op 3-puntsniveauvoeler tot 13.6 N-m.
Deze tool kan bij uw DriSteem verdeler besteld 
worden, artikelnummer is 185101.

Probe tool

OM-7395X

 WAARSCHUWING
Elektrische voeding
Indien bevochtigingsvraag tijdens een 
onderhoudsbeurt en elektrische voeding 
werd niet afgesloten, dan kan dit 
leiden tot een gevaarlijke situatie zoals 
elektrokutie, met ernstig of dodelijk 
letsel tot gevolg.

Laat elektrische werkzaamheden 
steeds uitvoeren door gekwalificeerd 
personeel.

ONDERHOUD

Tap/softened water

2. Per bevochtigingsseizoen (of frequenter ifv waterkwaliteit)
• Reinigen van de watertank :

–  Maak de 2 schroeven van de omkasting los. Zie figuur 36-1.

–  Verwijder de omkasting. 
 
Nota: Indien een SDU toestel rechtsreeks op de bevochtiger is 
geïnstalleerd, verwijder deze eerst en vervolgens de omkasting van 
het toestel.

–  Indien de tank nog te warm is, volg de beschreven instrukties op 
pagina 36 voor het afkoelen van de tank.

–  Sluit watertoevoer.

–  Laat de tank volledig leeglopen.

–  Sluit de elektrische voedingsspanning af.

–  Ontkoppel de watertoevoerleiding van de tank.

–  Ontkoppel alle elektrische kabels tussen de elektrische componenten 
en het elektrisch bord (voeding elektrische weerstanden, 
watertoevoerventiel, waterafvoerventiel, 3-puntsniveauvoeler, 
tanktemperatuurvoeler, thermostaat). 
 
Belangrijk: Maak gebruik van de pluggen aan de achterzijde van 
het elektrisch bord. Trek niet aan de kabels/ bedrading.

–  Ontkoppel waterafvoerleiding links onder.

–  Ontkoppel stoomafvoerleiding bovenaan de tank.

–  Lift de tank boven het steunprofiel, en schuif de tank naar voor.

•  Maak de 4 schroeven bovenaan de tank los voor het verwijderen van het 
tankdeksel.

•  Reinig de tank.

• Inspektie en reiniging van de 3-puntsniveauvoeler :

–  Maak de stekker bovenaan de 3-puntsniveauvoeler los, laat aarding 
verbonden met de tank.

–  Haal 3-puntsniveauvoeler uit zijn behuizing. Gebruik hiervoor de 
probe tool - zie figuur 37-1.

-  Reinig de behuizing zodat alle openingen open zijn. Indien 
beschadiging, vervang de voelerbehuizing.

–  Reinig de meetpinnen van de 3-puntsniveauvoeler, gebruik hiervoor 
rotswol of een gelijkaardig materiaal.

–  Plaats de 3-puntsniveauvoeler na reiniging opnieuw in de behuizing 
en sluit elektrisch aan.

FIGUUR 37-1: PROBE TOOL
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ONDERHOUD

Normaal leiding / onthard water

• Zorg dat de aardingsdraad goed is aangesloten en verbonden met tank.

• Herinstalleer de watertank, zorg dat de dichting goed zit.

• Sluit alle leidingen en kabels opnieuw aan :

–  Sluit watervoeding opnieuw aan.

–  Sluit alle elektrische kabels aan.

–  Koppel de waterafvoerleiding opnieuw aan.

–  Sluit stoomafvoerleiding aan.

•  Verifieer alle elektrische aansluitingen :

–  Verifieer of alle componenten goed op DIN rail profiel gepositioneerd 
zijn (elektrisch bord).

–  Controleer alle elektrische aansluitingen. Overzicht maximale 
torsiekracht zie tabel 38-1.

•  Zet hendel op waterafvoerventiel terug in AUTO positie.

•  Open watertoevoer.

•  Schakel elektrische voeding aan.

3. Onderhoud tijdens zomerstop
•  Inspecteer en reinig volgende onderdelen :

–  Elektrische verwarmingsweerstanden

–  3-Puntswaterniveauvoeler

–  Overloop, waterslot

–  Watertank

•  Laat de tank leeg tijdens de zomerstop.

SHUT-DOWN PROCEDURE ZOMERSTOP

1. Schakel elektrische voeding af.

2. Verwijder de omkasting.

3. Sluit watertoevoer af.

4. Laat watertank leeglopen. Reinig volgens eerder beschreven instrukties in 
deze handleiding. Zie pagina 36 en 37.

5. Plaats omkasting over watertank.

6. Laat de tank leeg tot volgende bevochtigingsvraag.

Tabel 38-1: 
Humidi-tech moment specificaties

Lokatie Moment

Voedingsblok 1.8 N-m

Kontaktor 1.8 N-m

Moer 
weer-
stand

8.5 mm moer 2.2 N-m

9.5 mm moer 2.8 N-m

Kabel
weer-
stand

10 mm2 
bedrading 4.0 N-m

6 mm2 

bedrading 2.8 N-m

<6 mm2 
bedrading 2.2 N-m
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ONDERHOUD

DI/RO water 

DI/RO bevochtigers gebruiken DI/RO water. Omdat dit watertype geen of 
minder mineralen bevat, is een regelmatige reiniging van de watertank minder 
noodzakelijk. Niettemin is een minimum aan onderhoud vereist opdat alle 
onderdelen optimaal blijven werken.

Belangrijk: Verifieer de werking van de waterbehandelingsinstallatie. De 
aanwezigheid van bv chloriden kan leiden tot corrosie van de watertank en 
componenten. Elke vorm van beschadiging tengevolge van chloride-corrosie 
valt niet onder de DriSteem garantie.

AFKOELEN VAN BEVOCHTIGER

Alvorens een onderhoudsbeurt of interventie aan te vangen, laat het toestel 
steeds voldoende afkoelen. Spoel de tank met koud water opdat de tank 
sneller afkoelt. Open het manueel afvoerventiel, de tank loop leeg. Na 
het openen van het toevoerventiel, spoelt de tank en koelt af. Nadat het 
watertoevoerventiel sluit, selecteer "Manual Drain" in Control modes. De 
tank loopt nu volledig leeg, de bevochtiger is nu voldoende afgekoeld om 
werkzaamheden aan het toestel te starten.

INSPEKTIE EN ONDERHOUD

1. Reinigen van de watertank :
–  Maak 2 schroeven cover los. Zie figuur 36-1.

–  Verwijder de cover.  
 
Nota: Indien een SDU toestel rechtsreeks op bevochtiger is geïnstalleerd, 
verwijder deze eerst en vervolgens de cover van het toestel.

–  Indien de tank nog te warm, volg de instrukties hierboven beschreven.

–  Sluit watertoevoer.

–  Laat de tank volledig leeglopen.

–  Sluit de elektrische voedingsspanning af.

–  Ontkoppel de watertoevoerleiding van de tank.

–  Ontkoppel alle elektrische kabels tussen de elektrische componenten 
en het elektrisch bord (voeding elektrische weerstanden, 
watertoevoerventiel, waterafvoerventiel, 3-puntsniveausensor, 
tanktemperatuurvoeler, thermostaat). 
 
Belangrijk: Maak gebruik van de pluggen aan achterzijde van het 
elektrisch bord. Trek niet aan de kabels/ bedrading.

–  Ontkoppel waterafvoerleiding links onder.

 WAARSCHUWING
Hoge oppervlaktetemperaturen en 
stoom
Stoombevochtigers hebben uiterst hoge 
oppervlaktetemperturen (watertank, 
stoomslang, stoomverdeelbuizen). De 
temperatuur kan oplopen tot meer 
dan 100 °C. Laat het toestel steeds 
voldoende en lang afkoelen alvorens 
aan het toestel te werken.

 WAARSCHUWING
Werken aan de bevochtiger mag 
enkel door gekwalificeerd personeel 
gebeuren.

Lees aandachtig de instrukties alvorens 
werkzaamheden aan te vangen. Het 
niet naleven van waarschuwingen en 
instrukties kan leiden tot een gevaarlijke 
situatie, met ernstig of dodelijk letsel, 
met ernstige materiële schade als 
gevolg.

Raak nooit de elektrische componenten 
aan zonder afsluiten van de elektrische 
voeding op het toetsel.
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ONDERHOUD

DI/RO water

–  Ontkoppel stoomafvoerleiding bovenaan tank.

–  Lift de tank boven het steunprofiel, en schuif de tank naar voor.

• Maak de 4 schroeven bovenaan de tank los voor het verwijderen van het 
tankdeksel.

• Reinig de tank.

• Reinig het vlottertoevoerventiel.

• Controleer de werking van de laagniveaubeveiliging. Reinig of vervang 
indien nodig. 
 
Belangrijk: Bij het hermonteren van de laagniveauschakelaar, let op 
de korrektie positie van de schakelaar. Voor oudere modellen dient 
het driehoeksymbool zich bovenaan te bevinden, voor nieuwere 
units aanduiding NO/NC. Bij verkeerde montage werkt schakelaar 
tegengesteld waardoor elektrische weerstanden kunnen aangetrokken 
worden zonder water in de tank.

• Herinstalleer de watertank, zorg dat de dichting goed zit.

• Sluit alle leidingen en kabels opnieuw aan :

–  Sluit watervoeding opnieuw aan.

–  Sluit alle elektrische kabels aan.

–  Koppel de waterafvoerleiding opnieuw aan.

–  Sluit stoomafvoerleiding aan.

•  Verifieer alle elektrische aansluitingen :

–  Verifieer of alle componenten goed op DIN rail profiel gepositioneerd 
zijn (elektrisch bord).

–  Controleer alle elektrische aansluitingen. Overzicht maximale 
torsiekracht zie tabel 38-1.

•  Sluit waterafvoerventiel.

•  Open watertoevoer.

•  Schakel elektrische voeding aan.
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SHUT-DOWN PROCEDURE ZOMERSTOP

1. Schakel elektrische voeding af.

2. Verwijder de omkasting.

3. Sluit watertoevoer af.

4. Laat watertank leeglopen. Reinig volgens eerder 
beschreven instrukties in deze handleiding. Zie pagina 
40.

5. Plaats omkasting over watertank.

6. Laat de tank leeg tot volgende bevochtigingsvraag.

ONDERHOUD

DI/RO water
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OM-768

Normaal leiding/onthard water Humidi-tech

DI/RO water Humidi-tech

Bevochtiger Humidi-Tech

ONDERDELEN

FIGUUR 42-1: OVERZICHT ONDERDELEN HUMIDI-TECH STOOMBEVOCHTIGER
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ONDERDELEN

Bevochtiger Humidi-tech

Tabel 43-1:
Overzicht onderdelen Humidi-Tech stoombevochtiger

Nr. Beschrijving Aantal Artikelnummer Nr. Beschrijving Aantal Artikelnummer

1 Head bolt, large Phillips, ¼ - 20 × 1" 4 700300-013 19 Washer, No. 8 external tooth, pltd 2 700200-003

2 Thermo cut-out 1 409560-001 20 Nut, 8-32 hex, pltd 6 700200-002

3 Cover, heater terminal 1 * 21 Cover, humidifier electrical panel 1 120277

4 Hose clamp, 2" 2 700560-200

22

Fill adapter, HT-2 through HT-4 1 160226-041

5
Hose cuff, 1½" 1 305390- * Fill adapter, HT-6 through HT-16 1 160224-041

Hose cuff, 2" 1 305391- * Fill adapter, HT-21 through HT-34 1 160224-052

6 Cover, tank 1 * 23 Insulation, panel 1 309845-003

7 Heater element * * 24 Sensor, temperature 1 197000-025

8 Probe assembly with cord and plug 1 406050-100 25 Screw, Phillips head, 8-32 × ½" 8 700170-007

9 Gasket, 2.50" OD × 1.90" ID 1 309750-004 26 Frame assembly, chassis 1 165541

10
Probe assembly, HT-2 through HT-4 1 406303-005 27 Clip, wire harness 1 405892-001

Probe assembly, HT-6 through HT-34 1 406303-006 28 Clip, temperature sensor 1 408251

11

Valve, ¾" electric, 24V 1 505400-001 29 Valve assembly, float 1 505310

Valve, ½" SST ball 1 505000-003 30 Switch, float, 1/8" NPT 1 408420-002

Drain, ¼" NPT E.O.S., 24V solenoid SST 
w/DIN plug (not shown) 1 505086-003 31 Ring, seal, ¼"-18 NPT 1 306365

12 Tank weldment 1 * 32 Gasket, bulkhead, 1.60 OD × 1.15 ID 1 309750-005

13 Fill valve 1 197000-010 33 Probe housing, nylon 1 308500

14 Cabinet enclosure 1 330001-001 34 Nut, heater .475 1 409601-001

15 Hose, ¾" ID 2 307020-002 35 O-ring, 5/8" EPDM No. 016 1 300400-009

16 Hose clamp, ¾" 4 700560-075
37

DI orifice, HT-2 through HT-16 1 160229-041

17
Nut assembly, ¼-20, HT-2 through HT-4 4 700650 DI orifice, HT-21 through HT-34 1 160229-052

Nut assembly, ¼-20, HT-6 through HT-34 2 700650 38 Bulkhead nut 1 162721-002

18
Cover, tank gasket, HT-2 through HT-4 1 160695-001

39

Tube weld, low water, short,  
HT-2 through HT-4 1 167787

Cover, tank gasket, HT-6 through HT-34 1 160695-002 Tube weld, low water, long,  
HT-6 through HT-34 1 167788

* Specify humidifier model and serial numbers when ordering. 
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Tabel 44-1:
SDU-E onderdelen
Nr. Beschrigving Aantal Artikelnummer

1 Shroud 1 330002-001

2 Blower, SDU external assembly 1 *

3 Switch, airflow 1 406190

4 Screw, 8-32 × 1½" Phillips, black 4 700170-007

5 Nut retainer, 8-32 4 409593-001

6
Dispersion chamber for SDU with 1½" outlet 1 160445-003

Dispersion chamber for SDU with 2" outlet 1 160445-004

* Dir is een geheel van meerdere onderdelen.

OM-1503

SDU-E

ONDERDELEN

FIGUUR 44-1: OVERZICHT ONDERDELEN SDU-E
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SDU-I

FIGUUR 45-1: OVERZICHT ONDERDELEN SDU-I

Tabel 45-1:
SDU-I onderdelen

Nr. Beschrijving Aantal Artikelnummer

1 Shroud 1 330001-002

2 Blower, SDU external assembly 1 *

3 Switch, airflow 1 406190

4 Screw, 8-32 × 1½" Phillips, black 6 700170-007

5 Nut retainer, 8-32 6 409593-001

6 Tubelet, 0.375" × 0.375" molded 44 310280-006

* Dit is een geheel van meerdere onderdelen.

OM-1504

ONDERDELEN



46 DRISTEEM HUMIDI-TECH ELEKTRISCHE STOOMBEVOCHTIGER INSTALLATIE EN GEBRUIKSHANDLEIDING

Elektrisch bord

ONDERDELEN

OM-7651

Tabel 46-1:
Humidi-tech elektrisch bord

Nr. Beschrigving Aantal Artikelnummer Nr. Beschrigving Aantal Artikelnummer

1 Subpanel, barrier, Vapor-logic 1 120803 7 Terminal block, pressure contact, 
3-pole 1 408300-002

2 Main controller, Vapor-logic 1 183504-015 8 Fan, cooling 24" (610 mm) leads 1 408677-001

3 Display, Vapor-logic 1 408495-002 9 Circuit breaker, 1-pole, 1.6A 2 406775-007

4 Transformer, 230V/380V/400V/440V 
24 SEC 75 VA 1 408985 10 Relay, 24V, DPDT, Finder 1 407900-016

5
Contactor, 35A Siemens 1 407010-001 11 Relay socket, DPDT, without time delay 1 407900-019

Contactor, 55A Siemens 1 407010-002

6

SSR, 1-pole, Carlo Gavazzi, 480V * 408677-002

SSR, 1-pole, Carlo Gavazzi, 480V/63A * 408677-005

SSR, 2-pole, Carlo Gavazzi, 480V/50A * 408677-003

* Refer to model for correct selection and quantity.

FIGUUR 46-1: OVERZICHT ONDERDELEN ELEKTRISCH BORD
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Form No. HT-IOM-NL-0217

2 Jaar Garantie
DRI-STEEM Corporation (“DriSteem”) warrants to the original user that its products will be free 
from defects in materials and workmanship for a period of two (2) years after installation or 
twenty-seven (27) months from the date DriSteem ships such product, whichever date is the 
earlier.

If any DriSteem product is found to be defective in material or workmanship during the 
applicable warranty period, DriSteem’s entire liability, and the purchaser’s sole and exclusive 
remedy, shall be the repair or replacement of the defective product, or the refund of the 
purchase price, at DRI-STEEM’s election. DriSteem shall not be liable for any costs or expenses, 
whether direct or indirect, associated with the installation, removal or reinstallation of any 
defective product. The Limited Warranty does not include cylinder replacement for electrode 
steam humidifiers.

DriSteem’s Limited Warranty shall not be effective or actionable unless there is compliance 
with all installation and operating instructions furnished by DriSteem, or if the products have 
been modified or altered without the written consent of DriSteem, or if such products have been 
subject to accident, misuse, mishandling, tampering, negligence or improper maintenance. 
Any warranty claim must be submitted to DriSteem in writing within the stated warranty period. 
Defective parts may be required to be returned to DriSteem.
DriSteem’s Limited Warranty is made in lieu of, and DriSteem disclaims all other warranties, 
whether express or implied, including but not limited to any IMPLIED WARRANTY OF 
MERCHANTABILITY, ANY IMPLIED WARRANTY OF FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, 
any implied warranty arising out of a course of dealing or of performance, custom or usage of 
trade.

DRISTEEM SHALL NOT, UNDER ANY CIRCUMSTANCES BE LIABLE FOR ANY DIRECT, 
INDIRECT, INCIDENTAL, SPECIAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING, BUT NOT 
LIMITED TO, LOSS OF PROFITS, REVENUE OR BUSINESS) OR DAMAGE OR INJURY TO 
PERSONS OR PROPERTY IN ANY WAY RELATED TO THE MANUFACTURE OR THE USE OF 
ITS PRODUCTS. The exclusion applies regardless of whether such damages are sought based 
on breach of warranty, breach of contract, negligence, strict liability in tort, or any other legal 
theory, even if DriSteem has notice of the possibility of such damages. 

By purchasing DriSteem’s products, the purchaser agrees to the terms and conditions of this 
Limited Warranty.

Extended warranty
The original user may extend the term of the DriSteem Limited Warranty for a limited number 
of months past the initial applicable warranty period and term provided in the first paragraph 
of this Limited Warranty. All the terms and conditions of the Limited Warranty during the initial 
applicable warranty period and term shall apply during any extended term. An extended 
warranty term of an additional twelve (12) months or twenty four (24) months of coverage may 
be purchased. The extended warranty term may be purchased until eighteen (18) months after 
the product is shipped, after which time no extended warranties are available.
Any extension of the Limited Warranty under this program must be in writing, signed by 
DRI-STEEM, and paid for in full by the purchaser.

DRI-STEEM Corporation, 
een dochteronderneming van Research Products 
Corporation DriSteem, is een ISO 9001:2015 
gecertificeerd bedrijf

Hoofdvestiging VS
14949 Technology Drive
Eden Prairie, MN 55344
800-328-4447 or 952-949-2415
952-229-3200 (fax) 

Europese vestiging 
Grote Hellekensstraat 54 b
B-3520 Zonhoven 
Belgium 
+3211823595 
E-mail: dristeem-europe@dristeem.com 

Continue productverbetering is beleid van 
DriSteem; daarom zijn productkenmerken 
en specificaties onderhevig aan niet 
aangekondigde veranderingen. 
 
DriSteem, Vaporstream, Vapormist en Vapor-
logic zijn gedeponeerde handelsmerken van 
Research Products Corporation en ingediend 
voor handelsmerkregistratie in Canada en in 
de Europese Unie.
 
Product- en bedrijfsnamen in dit document 
kunnen handelsmerken of gedeponeerde 
handelsmerken zijn. Deze worden uitsluitend 
gebruikt ter toelichting en zonder enig 
oogmerk tot schending van rechten. 
 

© 2017 DRI-STEEM Corporation

Kwaliteit van marktleider
Meer dan 45 jaar is DriSteem marktleider 
en fabrikant van technische hoogstaande 
en betrouwbare bevochtigingssystemen. 
De kwaliteit van onder andere de Vapor-
logic regelaar speelt daarbij uiteraard een 
belangrijk rol .

DriSteem biedt u standaard een 
garantieperiode van 2 jaar, met een 
mogelijke uitbreiding. Contacteer hiervoor uw 
DriSteem verdeler.

Voor meer informatie :
www.dristeem.com
dristeem-europe@dristeem.com
Voor meer info omtrent onze produkten, ga 
naar onze DriSteem website :
www.dristeem.com


